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Finalités bis

> Objectifs pédagogiques :
Maitriser les concepts avancés de la programmation objet en Java. Apprendre a
identifier et utiliser les patrons (design pattern) adaptés a une situation de
conception.

> Capacités et compétences visées :
Maitrise du langage Java et des concepts objets avancés cités dans le programme.
Effectuer un choix de patron (pattern).
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Finalités de I'unité d’enseignement

Utilisation de concepts avancés de programmation afin de résoudre des problématique
complexes. En extraire un modéle (i.e.une conception) générique afin d’en élargir le
domaine d’application.




Java

Bytecode

JDK
JRE
JVM
J2SE
J2EE
J2ME
SDK
AP

Technologie / Langage

Flux d’octets binaire codant des instructions devant étre exécutées
par une machine virtuelle.

Java Development Toolkit
Java Runtime Environment
Java Virtual Machine

Java (2) Standard Edition
Java (2) Entreprise Edition
Java (2) Micro Edition
Software Development Kit

Application Programming Interface
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Exemples de paradigmes
Historique

Java presque un ful-POO
Conventions de nommage

Langage de programmation : langage formel concu pour communiquer! avec une

machine. Selon le degrés d'abstraction, il permet d'exprimer des algorithmes et des
concepts et de les traduire en code binaire (programme / bibliothéque) exécutable sur
ordinateur 2. Plusieurs paradigmes existes.

1. Emettre des instructions ou des commandes.

2. Etymologie du mot Ordinateur (source Wikipédia) : Le mot ordinateur fut introduit par IBM France
en 1955 aprés que Francois Girard, alors responsable du service publicité de I'entreprise, eut l'idée de
consulter son ancien professeur de lettres a Paris, Jacques Perret, lui demandant de proposer un « nom
francais pour sa nouvelle machine électronique destinées au traitement de l'information (IBM 650), en
évitant d'utiliser la traduction littérale du mot anglais "computer" ("calculateur" ou "calculatrice"), qui
était a cette époque plutdt réservé aux machines scientifiques »

Ce dernier proposa un mot composé centré autour d'« ordinateur », un mot tombé en désuétude,
désignant anciennement un ordonnateur : celui qui met en ordre et qui avait aussi la notion d'ordre
ecclésiastique dans I'église catholique (ordinant)...
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Les langages de programmation

Historique

Java presque un ful-POO
Conventions de nommage

Programmation impérative : C, Pascal, ...
Programmation orientée objet : Smalltalk, C++, Java, Objective-C, ...
Programmation fonctionnelle : Lisp, Scheme, ...

Programmation déclarative : Prolog, ...
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Les langages de programmation
Exemples de paradigmes

Java presque un ful-POO
Conventions de nommage

> Code pour I'embarqué, SUN 1991.
> Bytecode pour exécution sur JVM.

> HotJava en 1995 :
Navigateur écrit en Java et exécutant des applets.

> Java 2 en 1999.
» J2SE 1.4 en 2002.
» Rachat de SUN par Oracle et acquisition de Java en 2010.
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Les langages de programmation
Exemples de paradigmes
Historique

Conventions de nommage

v

Encapsulation.

v

Polymorphisme.
Héritage multiple mais les interfaces.
Les type primitifs.

v

v

Les méthodes de classe.

v




Les langages de programmation
Exemples de paradigmes
Historique

Java presque un ful-POO

Le langage Java vient avec un ensemble de régles liées au conventions de codage
(nommage) [Con99].

>

>

un commentaire : /* ceci est un commentaire */

un nom de classe :

public class NomDeMaClasse {

}

un nom de propriété :

private String ceciEstUneProprieteDeTypeString = "Hello World";
un nom de méthode :

public void ceciEstUneMethodePublique {

}

un nom de variable :
int ceciEstUneVariableDeTypelInt = 0;

©2013-2014 rés Belhadj



types primitifs (Non-objets)
Wrappers de types primitifs
Opérateurs et priorités

Les mots clés du langage

Flux de contrdle : expressions, branchements et boucles
Exercices

Sx1hfile HelloWorld
* ‘\brief mon premier code java.

*/f
public class HelloWorld {
public static void main{String 1 4
System.out.println{ H
}

Figure: Mon premier code Java ...
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types primitifs (Non-objets)
Wrappers de types primitifs
Opérateurs et priorités

Les mots clés du langage
Flux de contrdle : expressions, branchements et boucles
Exercices

# Makefile

# Auteur : Farés BELHAD]

# Email : amsi@ai.univ-parisB.fr
# Date : 18/18/2013

#définition des commandes utilisees
= java
= javac
= rm -f
= HelloWorld.java
= $( : =.class)
= exe

#dépendances
all: s( )

%.class: %.java
L1 ) $

clean:

Figure: ... et son Makefile.
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Premier exemple

Werappers de types primitifs
Opérateurs et priorités

Les mots clés du langage
Flux de contrdle : expressions, branchements et boucles
Exercices

Type Occupation mémoire Plage de valeurs
boolean 1 octet true ou false
byte 1 octet -128 — 127
char 2 octet "\u0000" — "\ uffff’
unsigned char 1 octet 0 — 255
int 4 octets 231 31 g
unsigned int 4 octets 0232 _1
short 2 octets -32768 — 32767
unsigned short 2 octets 0 — 65535
long 8 octets —263 _, 263 _
unsigned long 8 octets 0—2%% _1
Type — virgule flottante
float [ 4 octets [ 3.4 x 10738 — 3.4 x 10® (IEEE 754)
double | 8 octets | 1.7 x1073% 1.7 x 103%® (IEEE 754)

Table: Types de données primitifs




Premier exemple
types primitifs (Non-objets)

Opérateurs et priorités

Les mots clés du langage

Flux de contrdle : expressions, branchements et boucles
Exercices

Type primitif Wrapper
boolean Boolean
byte Byte

int Integer
short Short
long Long
float Float
double Double

Table: Wrappers de types primitifs
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Premier exemple
types primitifs (Non-objets)
Werappers de types primitifs

Les mots clés du langage
Flux de contrdle : expressions, branchements et boucles
Exercices

Priorite | Opérateur | Description [ Exemple
0 O) appel de fonction, associativité ‘:“;()(L Foy*d;
. . int tab[3];
[l indexation tab[0] = tab[1] = tab[2] = 0;
nommage d un champ obj.cdr = null;
1 ! négation ('a) est vraie si a est fausse
~ complément 3 1 a& (Ca)=0
N opposé
++ incrémentation i++; ++i;

- - décrémentation
(type de donnée) force le type (cast)

new nouvel objet Integer i = new Integer() ;
3 = =T
7 Division
% Modulo
[ 3 [ + [ Addition [ ]
[ | - | _Soustraction | |
4 << Décalage a gauche
>> Décalage a droite cons. signe
>>> Décalage a droite

Table: Table des priorités des opérateurs Java (1/2).
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Premier exemple
types primitifs (Non-objets)
Werappers de types primitifs

Les mots clés du langage
Flux de contrdle : expressions, branchements et boucles
Exercices

[ Priorite | Opérateur | Description [ Exemple
5 < Strictement inférieur
= Inférieur ou égal
> Strictement sup&ricur
= Supéricur ou 2gal
[ e T [ Egal [ ]
[ | | Différent | |
[ 7 | & [ Tet” binaire [ ]
[ 8 | - [ "ou” exclusif binaire | ]
[ 9 | | [ Tou” binaire | ]
[ 10 | && [ Tet” logique | ]
[ 11 [ 1 [ Tou” Togique [ ]
[ 12 [ [ _conditionnelle [ c=G<<pza:b; |
13 = = %= Affectations
4= = = &=
<<=>>=|=
14 | , | Séquence |

Table: Table des priorités des opérateurs Java (2/2).
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Premier exemple
types primitifs (Non-objets)
Wrappers de types primitifs
Opérateurs et priorités

Flux de contréle :

Exercices

expressions, branchements et boucles

abstract
case
continue
extends
for
instanceof
new
public
super
throws
volatile

assert
catch
default
false
goto
int
null
return
switch
transient
while

boolean

char

do

final

if

interface
package
short
synchronized
true

break

class
double
finally
implements
long

private
static

this

try

byte
const
else

float
import
native
protected
strictfp
throw
void



Premier exemple

types primitifs (Non-objets)
Wrappers de types primitifs
Opérateurs et priorités

Les mots clés du langage

Exercices

Expression : en langage informatique, une expression est une combinaison de lexémes
(atome d’un point de vue lexical) pouvant &tre évaluée selon des régles de priorité et

produisant un résultat.

En java, une expression suivie d'un " ;" est appelée instruction. Les instructions

pouvent étre regroupées au sein d'un méme bloc commencant par une accolade
ouvrante “{" et se terminant par une accolade fermante “}".




Premier exemple

types primitifs (Non-objets)
Wrappers de types primitifs
Opérateurs et priorités

Les mots clés du langage

Exercices

Branchement : le conditionnement de I'exécution d'une instruction ou d'un bloc par
I'évaluation d'une expresssion qui a valeur de test vrai/faux (true/false).

Condition : expression dont la valeur est booléenne (true/false), elle méme pouvant
&tre composée de plusieurs conditions combinées via des opérateurs logiques (||,

&, ).

A faire : évaluation séquentielle des conditions (expressions) combinées via opérateur
logique.
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Premier exemple
types primitifs (Non-objets)
Wrappers de types primitifs
Opérateurs et priorités

Les mots clés du langage

Exercices

La structure conditionnelle if

if (condition) {
instruction_cond_vraie_1;
instruction_cond_vraie_m;

} else {
instruction_cond_fausse_1;

instruction_cond_fausse_n;
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Premier exemple

types primitifs (Non-objets)
Wrappers de types primitifs
Opérateurs et priorités

Les mots clés du langage

Exercices

La structure conditionnelle switch

switch(expression) {
case valeur_A_pour_expression:

instruction(s)
break;
case valeur_B_pour_expression:
instruction(s)
break;
default:
/* si aucune des valeurs précédentes "matche" */
instruction(s)
break;

}

A faire : le break n'est pas obligatoire.




Premier exemple
types primitifs (Non-objets)
Wrappers de types primitifs
Opérateurs et priorités

Les mots clés du langage

Exercices

Opérateurs d’affectation conditionnelle “?
lvalue = (condition) 7 expr_si_vraie : expr_sinon;

A faire : écrire la méthode de classe min renvoyant pour 2 entiers (int) passés en
argument la plus petite des deux valeurs.




Premier exemple
types primitifs (Non-objets)
Wrappers de types primitifs
Opérateurs et priorités

Les mots clés du langage

Exercices

Boucle : Structure permettant d'itérer plusieurs fois sur une (série d') instruction(s).
L'itération est parfois conditionnée dans la structure méme de la boucle; parfois I'arrét
est conditionné par une instruction de branchement suivie d'une sortie (break,
return, exit). La condition est appelée condition d’arrét. Il est aussi possible, dans
le corp d'une boucle, de passer a I'itération suivante en sautant plusieurs instructions
restantes; ceci est possible a I'aide du saut inconditionnel continue.




Premier exemple
types primitifs (Non-objets)
Wrappers de types primitifs
Opérateurs et priorités

Les mots clés du langage

Exercices

la boucle for

for(init_compteur; condition_arret; incrément_compteur) {
instruction(s)

}

/* Exemple : */

for(int i = 0; i < 7; i++)
System.out.println(i);

A faire : Est-ce que le code ci-aprés est équivalent au précédent ?
int i;
for(i = 0; 1 < 7; i++);

System.out.println(i);




Premier exemple
types primitifs (Non-objets)
Wrappers de types primitifs
Opérateurs et priorités

Les mots clés du langage

Exercices

Variantes de I'exemple précédent

System.out.println(‘‘Variante 1’7);
for(int i = 0; i < 7; System.out.println(i++));
System.out.println("Variante 2");

{
int i = 0;
for(; i < 7;)
System.out.println(i++);
¥
System.out.println("Variante 3");
{
int i = 0;
for(5;) {
if (1 < 7))
break;
System.out.println(i++);
}
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Premier exemple
types primitifs (Non-objets)
Wrappers de types primitifs
Opérateurs et priorités

Les mots clés du langage

Exercices

la boucle while

while(condition_arret) {

instruction(s)
}
/* Exemple : */
int i = 03

while(i < 7) {
System.out.println(i);
i++;

}

A faire : Ecrire quelques variantes de cette forme de boucle.
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Premier exemple
types primitifs (Non-objets)
Wrappers de types primitifs
Opérateurs et priorités

Les mots clés du langage

Exercices

la boucle do while

do {
instruction(s)

} while(condition_arret);

/* Exemple : */

int i = 03

do {
System.out.println(i);
i++;

} while(i < 7);

A faire : Est-ce équivalent a I'écriture par boucle while ?
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Premier exemple

types primitifs (Non-objets)
Wrappers de types primitifs
Opérateurs et priorités

Les mots clés du langage

Exercices

Différence entre while et do-while

int i, n = ...;

i=0;
while(i < n) {
System.out.println(i);

i++;

}

i=0;

do {
System.out.println(i);
it++;

} while(i < n);

©2013-2014 rés Belhadj



Premier exemple

types primitifs (Non-objets)
Wrappers de types primitifs
Opérateurs et priorités

Les mots clés du langage

Exercices

le for ensembliste

/* Pour tout élément dans 1’ensemble */
for(type_ou_class variable: ensemble) {
instruction(s)
}
/* Exemple : */
int t[7] = {0, 1, 2, 3, 4, 5, 6};
/* ou int[] t = {0, 1, 2, 3, 4, 5, 6}; */
for(int i: t)
System.out.println(i);

A faire : i est-elle I'indice ou la valeur?
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Premier exemple
types primitifs (Non-objets)
Wrappers de types primitifs
Opérateurs et priorités

Les mots clés du langage
Flux de contrdle : expressions, branchements et boucles

Exercices :

» Ecrire la méthode de classe pair (ou impair) imprimant tous les nombres pairs
(ou impairs) inférieurs a n, n étant le paramétre de la méthode.

» Faire la méme chose en récursif.
» Utiliser le for ensembliste.

» Utiliser le continue.




Premier exemple
types primitifs (Non-objets)
Wrappers de types primitifs
Opérateurs et priorités

Les mots clés du langage
Flux de contrdle : expressions, branchements et boucles

1 class SuperBreak {
static public void main(String([] args) {

3 int i = 0, j = 0;

Bouclel: for(i = 0; i < 100; i++) {
5 Boucle2: for(j = 0; j < 100; j++) {

if (i == 30 && j == 50)
7 break Bouclel;
}

9 ¥

System.out.println(i + ", " + j);
11 return;

}

13}

Figure: Pas de goto, mais le break-label est 1a. Comment ¢a marche avec le continue ?
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Premier exemple
types primitifs (Non-objets)
Wrappers de types primitifs
Opérateurs et priorités

Les mots clés du langage
Flux de contrdle : expressions, branchements et boucles

1 class SuperContinue {
static public void main(String[] args) {
3 int i =0, j =0, k = 0;
Bouclel: for(i = 0; i < 100; i++) {
5 Boucle2: for(j = 0; j < 100; j++) {
if(i == 30 && j == 17)
7 continue Bouclel;
K++;
9 }
¥
11 System.out.println(i + ", " + j + ", " + k);
return;
13 }
}

Figure: Et on continue ...
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Premier exemple

types primitifs (Non-objets)
Wrappers de types primitifs
Opérateurs et priorités

Les mots clés du langage
Flux de contrdle : expressions, branchements et boucles

class TestTry {

2 static public void main(Stringl[] args) {
int i = 0, j =0, k = 0;
a4 try {
for(i = 0; i < 100; i++)
6 for(j = 0; j < 100; j++)
for(k = 0; k < 100; k++)
8 if (i == 50 && j == 50 && k == 50)
throw new Exception();
10 } catch(Exception e) {
System.out.println(i + ", " + j + ", " + k);
12 return;
¥
14 System.out.println("FIN");
}
16
}

Figure: Que fait ce programme?
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Premier exemple
types primitifs (Non-objets)
Wrappers de types primitifs
Opérateurs et priorités

Les mots clés du langage
Flux de contrdle : expressions, branchements et boucles

1 class Test {
String[] _data;

3 Test (String args([]) {
_data = args;
5 }
private boolean isDigit(String str) {
7 char c;
for(int i = 0; i < str.length(); i++)
9 if (1 ((c = str.charAt(i)) >= ’0’ && c <= ’9’))
return false;
11 return true;
¥
13 private String encode(String str) {
String ns = "";

15 for(int i 0; i < str.length(); i++)
ns += (char)(’A’ + (str.charAt(i) - ’07));
17 return ns;
}
19 public void print() {
for(String s: _data)
21 System.out.println(isDigit(s) ? "encode : <" + encode(s) + ">" : "non modifie : " + s);
}
23 static public void main(String[] args) {
Test t = new Test(args);
25 t.print O
¥
27 }

Figure: Que fait ce programme ? Compiler et exécuter avec : javac Test.java && java Test
12345 123AZ 123ER 878576846745765
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Exemples d’héritage
Package & abstraction
Abstraction

Exemples de package & abstract
Les interfaces

Exemples d'interface

_——
Une classe est la description de la structure que va avoir I'objet qui est I'instance de cette
méme classe. Une classe est “un moule”, “un plan”, “une idée”, “un concept”, et son instance
(I'objet né ou instancié de cette classe) et la concrétisation de ce concept. Une classe est
définie de la maniére suivante :

1 [static] [public,private,protected] class NomDeClasse [extends <ClasseMére>] [implements <Interfacel,...>

/* Description de la classe
3 * Propriété & Méthodes d’instance ou de classe, interface

*/

5 private int UneDonnéeMembre = 0;

public void uneMethodeDInstance () {
7 //Corps de la méthode

}
9 static public void uneMethodeDeClasse () {

//Corps de la méthode
11 }
}
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L’accessibilité
Exemples d’héritage
Package & abstraction

Abstraction

Exemples de package & abstract
Les interfaces

Exemples d'interface

Une donnée, une fonction ou une classe peut étre d’'instance ou de classe, c’est a dire
que I'élément en question peut appartenir a un objet ou & une classe (la structure)
d’objets et que, dans ce dernier cas, il n'y aurait pas besoin d'instancier un objet de
cette classe pour avoir accés a cette donnée ou fonctionnalité.

L'élement qui est de classe est précédé, lors sa déclaration, par le mot clé static.




Définition de la classe et de I'objet

Exemples d’héritage
Package & abstraction

Abstraction

Exemples de package & abstract
Les interfaces

Exemples d'interface

L'accessibilité définie la portée, d'un point de vue droit d'accés, d'une donnée, d'une
fonction et d'une maniére générale d'un élément du langage telle qu'une classe ou une

interface. e e
Les mots clés permettant de modifier |'acessibilité d'un élément sont :

I'élément est accessible pour tous (du moment ou, a partir d'une position hiérarchique, tous

public :
ces conteneurs successifs le sont) ;

private : I'élément n'est accessible que depuis l'intérieur de son conteneur (ie. au sein de sa classe
originale) ;

protected : a hemin entre public et private, I'élément est accessible au sein de sa classe et de ses
héritiéres ;
NON_SPEC : quand rien n'est spécifié, |'accessibilité par défaut est une accessibilité aux “amis” ; par

“amis’ nous entendrons conteneurs (dans le sens classe et package) de méme niveau (ex.
éle du méme pack ) ou de niveau plus bas;
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Définition de la classe et de I'objet
L’accessibilité

Package & abstraction

Abstraction

xemples de package & abstract
Les interfaces
Exemples d'interface

public class Test {

2 public static void main(String[] args) {
new Lettre();

4 ¥

¥

Fichier Test.java
1 class Lettre {
private char moi = ’A’;
3 Lettre () {
System.out.println(this.moi);

5 i

¥

Fichier Lettre java

Compilation et exécution : javac Test.java && java Test

Quel est le résultat ?
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Définition de la classe et de I'objet
L’accessibilité

Package & abstraction

Abstraction

Exemples de package & abstract
Les interfaces

Exemples d’interface

class Lettre {

2 private char moi = ’A’;

private void whoAmI() {
4 System.out.println(this.moi);

}
6 Lettre ) {

this.whoAmI();
8 ¥
¥

Fichier Lettre java
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Définition de la classe et de I'objet
L’accessibilité

Package & abstraction

Abstraction

Exemples de package & abstract
Les interfaces

Exemples d’interface

1 class Lettre {

private char moi = ’A’;
3 private void whoAmI() {
System.out.println(this.moi);
5 ¥
Lettre () {
7 this.whoAmI();
}
9 Lettre(char moi) {
this.moi = moij;
11 this.whoAmI();
¥
i3 3

Fichier Lettre java

Modifier la ligne 3 dans Test.java et mettre new Lettre(’B’); a la place. Quel est le résultat de I'exécution ?
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Définition de la classe et de I'objet
L’accessibilité

Package & abstraction

Abstraction

Exemples de package & abstract
Les interfaces

Exemples d’interface

1 class Lettre {
private char moi = ’A’;
3 private void whoAmI() {

System.out.println(this.moi);

5 }
Lettre ) {

7 this.whoAmI();
3

9 3

Fichier Lettre java
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Définition de la classe et de I'objet
L’accessibilité

Package & abstraction

Abstraction

xemples de package & abstract
Les interfaces
Exemples d'interface

1 class Lettre {
private char moi = ’A’;
3 Lettre ) {}
Lettre(char moi) { this.moi = moij; }
5 public void print() {
System.out.println(this.moi);
7
3
Fichier Lettre java
public class Test {
2 public static void main(String[] args) {
Lettre 1 = new Lettre(’C’);
4 l.print();
b
6 |1

Fichier Test.java
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Définition de la classe et de I'objet
L’accessibilité

Package & abstraction

Abstraction

Exemples de package & abstract
Les interfaces

Exemples d’interface

public class Test {

2 public static void main(String[] args) {
Lettre 1 = new Lettre();
4 l.moi = ’C7;
l.print();
6 ¥
¥

Fichier Test.java

Quel est le résultat ?
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Définition de la classe et de I'objet
L’accessibilité

Package & abstraction

Abstraction

Exemples de package & abstract
Les interfaces

Exemples d’interface

1 class Lettre {
private char moi = ’A’;
3 Lettre ) {}
Lettre(char moi) { setMe(moi) }
5 public void print() {
System.out.println(this.moi);
7
public void setMe(char moi) { this.moi = moi; }
9 |3

Fichier Lettre java

1 public class Test {
public static void main(String[] args) {

3 Lettre 1 = new Lettre();
1l.setMe(’D?);
5 l.print();
}
7 |}

Fichier Test.java
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Exemples d'interface

1 class Lettre {
private char moi A
3 Lettre ) {}
Lettre(char moi) {
5 setMe (moi);
¥
7 public void print() {
print(false);
9 i
public void print(boolean withClassName) {
11 if (withClassName)
System.out.println(this.getClass ().getName() + " : " + this.moi);
13 else
System.out.println(this.moi);
15 ¥
public void setMe(char moi) {
17 this.moi = moij;
}
19 |}

Fichier Lettre java

Changez la ligne 5 du Test.java et mettre 1.print(true);. Quel est le résultat obtenu aprés exécution ?
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Exemples d'interface

Un peu d'héritage (mots clés : extends, super, @Override)

1 class LettrePlus extends Lettre {

¥

Fichier LettrePlus.java

public class Test {

2 public static void main(String([] args) {
LettrePlus 1 = new LettrePlus();
4 l.setMe (’D’);
1l.print(true);
6 3
3

Fichier Test.java

Quel est le résultat obtenu aprés exécution ?
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1 class LettrePlus extends Lettre {
@Override

3 public void print() {

print (true);

public void print(boolean withClassName) {
7 System.out.println("C’est super !");
super.print (withClassName);

9
¥
Fichier LettrePlus. java
public class Test {
2 public static void main(Stringl[] args) {
LettrePlus 1 = new LettrePlus();
a4 1l.setMe(’D’);
1.print();
6 ¥

Fichier Test.java

Quel est le résultat obtenu aprés exécution ?
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1 public class Test {
static class A {
3 AO {
System.out.println("A");

5
public void foo() {
7 System.out.println("A.foo()");
}
9 }
static public class B extends A{
11 BO {
System.out.println("B");
13 }
@Override
15 public void foo() {
System.out.println("B.foo()");
17
}
19 public void test() {
A i = new AQ;
21 B j = new BO;
23 public static void main(String([] args) {
new Test().test();
25 new Test.B().foo();
}
27 }
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Exemples d'interface

» Un package est équivalent a une notion de bibliothéque (dans d'autres langages) ;
celd peut étre vu comme une compilation de plusieurs classes;

> Les packages sont hiérarchisables (comme des dossiers) ;

> L'accessibilité est aussi liée aux packages;

> Le nommage des packages est souvent enrichie du domaine et du nom de la
société;

> Mots clés : package, import, CLASSPATH ...
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Exemples d'interface

> Une classe abstraite est une classe qui ne peut étre instanciable : elle sert donc de
base pour les classes qui en dérivent et qui peuvent, elles, étre instanciables. C'est
un ensemble commun non instanciable;

> Une méthode abstraite est une méthode dont le prototype est déclaré mais dont
le corps est non défini; elle doit étre définie dans une des classes dérivée pour étre
utilisée.
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1 package fr.fbelhadj.cl;
abstract class AlphaNum {

3 protected char moij;
AlphaNum () {}
5 AlphaNum(char moi) {}
public void print() { print(false); }
7 public void print(boolean withClassName) {
if (withClassName)
9 System.out. prlntln(thls getClass ().getName ()
" . " 4+ this.moi);
11 else
System.out.println(this.moi);
13 }
public void setMe(char moi) { this.moi = moi; }
15 public abstract boolean isValide();
}

Fichier MonProjetPackage/fr/fbelhadj/cl/AlphaNum.java
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package fr.fbelhadj.cl;
2 public class Lettre extends AlphaNum {
private char moi = ’A’;
a public Lettre() {}
public Lettre(char moi) { setMe(moi); }
6 }

Fichier MonProjetPackage/fr/fbelhadj/cl/Lettre. java

(©2013-201 arés Belhadj



Définition de la classe et de I'objet
L’accessibilité

Exemples d’héritage

Package & abstraction

Abstraction

Les interfaces
Exemples d'interface

package fr.fbelhadj.cl;
2 public class Chiffre extends AlphaNum {
private char moij;

4 private Chiffre() {}
public Chiffre(char moi) { setMe(moi); }
6 public boolean isValide() {
return moi >= ’0° && moi <= ’97;
8 }
¥

Fichier MonProjetPackage/fr/fbelhadj/cl/Chiffre.java
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Abstraction
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1 import fr.fbelhadj.cl.x;
public class Test {

3 public static void main(Stringl[] args) {
fr.fbelhadj.cl.Lettre 1 = new fr.fbelhadj.cl.Lettre(’D’);
5 l.print ();
Chiffre ¢ = new Chiffre(’0’);
7 c.print (true);
c.setMe (’T?);
9 System.out.println(c.isValide ));
}
1}

Fichier MonProjetPackage/Test.java - Faire javac Test.java && java Test
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> Une interface : une collection de prototypes de méthodes (abstraites) qui doivent
&tre implémentées par la classe qui implémente cette interface;

» Une interface peut étre vue comme une classe 100% abstraite;

» C'est un moyen détourné pour faire de I'héritage multiple.
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1 public class Test {
private interface IMonInterface {

3 public void imprime();
5 static class A implements IMonInterface {
private int a, b;
7 A(int a, int b) {
this.a = a;
9 this.b = b;
¥
11 public void imprime() {
System.out.println(a + "_" + b);
13 ¥
¥
15 static class B implements IMonInterface {
String chaine;
17 B(String str) {
chaine = new String(str);
19 }
public void imprime() {
21 System.out.println(chaine);
¥
23 }
public static void main(String([] args) {
25 new A(1, 2).imprime();
new B("Hello World !").imprime();
27 Object o = new B("Re-Hello World !");
((IMonInterface)o).imprime ();
29 }
}
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» Exercice : basée sur les interfaces, réaliser un programme faisant un appel en
boucle d'une méthode qui doit faire un init une et une seule fois puis faire
(seulement) ce pour quoi elle a été faite.

Exemple pratique : écrire une méthode d'instance qui se nomme trie et qui
réalise le tri a I'étape i d'un tri par sélection (une sélection a la fois). Cette
méthode, lors du premier appel, allouera et initialisera le tableau de données a
trier. Utiliser les interfaces pour éviter de faire un test “Est-ce que la donnée a été
initialisée 7 " a chaque étape.
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» L’'exemple ci-aprés effectue un tri par sélection au coup par coup. Remarquez qu’'a
chaque fois nous testons si le tableau est bien initialisé (¢a ne sert réellement
qu'une fois).

Les assertions : moyen de définir des pré-requis (ou contraintes obligatoire) a
I'exécution du code (utilisez java -ea ... pour les prendre en compte). La
syntaxe est la suivante :

assert condition [: object];}
ol object contient une information concernant les raisons de |'échec de
|"assertion ; généralement object est une chaine de caractére expliquant |'échec.
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public class Tri {
static class A {

private int a[l = null;
a private int taille, debut;
A(int taille) {
6 /* Un exemple d’assertion : exécuter (java) avec 1’option
* -ea pour voir apparaitre 1’assertion en cas de non
8 * satisfaction de la contrainte x/
assert taille > 0 : "La taille du tableau doit 8tre > 0
10 this.taille = taille;
}
12 public boolean trie() {
if (a null) {
14 a = new int[taillel;
for(int i = 0; i < taille; i++)
16 ali]l = (int)(taille * Math.random());
debut = 0;
18 return false;
b
20 int p = debut, v = alpl;
for(int i = debut + 1; i < taille; i++)
22 if(v > alil)
v =alp = il;
24 alpl = aldebut];
aldebut] = v;
26 return ++debut >= taille - 1;
¥
28 public void imprime() {
for(int i: a)
30 System.out.println(i);
}
32 ¥
public static void main(Stringl(] args) {
34 A a = new A(100);
while(ta.trie());
36 a.imprime ();
b3
38 )
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> L'exemple ci-aprés utilise les interfaces pour réaliser le tri sans refaire le test
concernant la disponibilité des données a chaque fois. Au début, la référence fct
pointe sur la premiére instance de l'interface fct0 ce qui permet de réaliser
I'initialisation des données et aussi faire passer la référence vers fcti1. Cette
référence reste ensuite attachée a fct1 qui fait effectivement le tri des données
sans se poser la question de la disponiblité des données.
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public class Tri {
static class A

private imterface ITrie {

public boolean trie();

3
private int all = null;
private int taille, debut;
private ITrie fct = null;
private ITrie fct0 = mew ITrie() {
QOverride
public boolean trie) {
a = new int[taillel;
for(int 1 = 0; 1 < taille; i++)
ali] = (int)(taille * Math.random());
dobut = 0
fee = fetl;
return false;
b
private ITrie fctl = mew ITrie() {
Override
public boolean trie() {
int p = debut, v = alpl;
for(int 1 = debut + 1; i < taille; i++)
if(v > alil)
v = alp = 1];
alp] = aldebutl;
aldebut] = v;
return +rdebut >= taille - 1;
¥
¥
ACint taille) {
assert taille > 0 : "taille doit dtre supérieure & 0;
this.taille = taille;
for = fot0;
3

public boolean trie() {
return fet.trie();
b
public void imprime() {
for(int 1
System.out.println(i);

»

public static void main(String[) args) {
A a = mew A(100);
while(ta.trie());
a.imprime ()3
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» Exercice : basée sur les interfaces, et dans la méme lignée que précédemment,
réaliser un programme faisant un “ping-pong”’ entre méthodes.

Exemple pratique : Réaliser une classe Chante dont la méthode joue imprime
(println) tour a tour : “Ding", “Dang” et “Dong"” sans jamais faire de test relatif
au tour.
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public class Chante {
private interface IChante {
public void chante();

a ¥
IChante referenceVersChanteur = null;
6 IChante ding = new IChante() {
public void chante() {
8 System.out.println("Ding");
referenceVersChanteur = dang;
10 ¥
};
12 IChante dang = new IChante() {
public void chante() {
14 System.out.println("Dang");
referenceVersChanteur = dong;
16 }
3
18 IChante dong = new IChante() {
public void chante() {
20 System.out.println("Dong");
referenceVersChanteur = ding;
22 3
¥
24 public Chante() {
referenceVersChanteur = ding;
26 ¥
public void joue() {
28 referenceVersChanteur.chante ();
¥
30}
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Les exceptions

v

Les exceptions font partie d'un systéme de gestion des erreurs produites lors de
I'exécution d'un programme Java. Ainsi, une méthode devant réaliser un
traitement peut, en cas d'échec, générer une exception ; cette derniére pouvant
&tre typée en fonction de la nature de |'erreur;

> La partie du code devant étre surveillée, car elle serait susceptible de générer une
exception, est ainsi placée dans le bloc try du branchement try-catch;

> Si une exception est générée par la partie surveillée, |'erreur est “catchée” dans le
bloc correspondant au type de I'exception (une analogie est possible avec les
switch);

> Les catch d’exception doivent étre appelés de la classe la plus spécialisée a la
plus générique (car qui peut le plus peu le moins). Ainsi le catch la classe
d’exception englobant le plus finement le type de |'exception retournée est choisi
pour “catcher” I'erreur.

©2013-2014 rés Belhadj



Définition de la classe et de I'objet
L’accessibilité

Exemples d’héritage

Package & abstraction

Abstraction

Exemples de package & abstract
Les interfaces

Exemples d'interface

Les exceptions

> Une méthode générant une exception contient, dans sa déclaration, le mot clé
throws suivi du type d'exception ;

> Une exception est générée (généralement a I'endroit ot il y a I'erreur) par le mot
clé throw suivi d'une nouvelle instance d'exception ;

» Chacun peut créer son propre type d’excetion du moment ol cette derniére dérive
de la classe Exception ou de |'une de ses dérivées.
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Utilisation des exceptions

Déclanchement d’une exception lors d'un parsesdefloat.
Remarquez les impressions sur la sortie standard et la sortie d'erreurs ainsi que le flush
(force le rafraichissement).

public class ExceptionO1 {
static public void main(String str([]) {

try {
/* mettre f & la place de p pour que la conversions se
* fasse sans erreur */
float t = Float.parseFloat("3.1415p");
System.out.println(t);

} catch(NumberFormatException nfe) {
System.out.println("Je suis ici");
System.out.flush();

System.err.println("Exception :" + nfe.getClass().getName() +
" - " + nfe.getMessage () +
" - in " + ExceptionOl.class.getName());

System.err.flush();
} catch(Exception e) {
System.out.println("Je suis 1a");
System.out.flush();
System.err.println("Exception :" + e.getClass().getName() +
" - " + e.getMessage() +
" - in " + ExceptionOl.class.getName());
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11
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Exemples d'interface

o . Utilisation des exceptions
Ici I'exception est déclanchée et est catchée par lareasigénéral (Exception) étant

donné que |'exception émise est une ClassCastException et que cette enttrée
n'existe pas.

public class Exception02 {
static public void main(String str[]) {
try {
/* mettre f & la place de p pour que la conversions se
* fasse sans erreur */
Object t = (Object)(new Float(Float.parseFloat("3.1415f")));
System.out.println((Integer)t);
} catch(NumberFormatException nfe) {
System.out.println("Je suis ici");
System.out.flush();
System.err.println("Exception :" + nfe.getClass().getName() +
" - " + nfe.getMessage () +
" + Exception02.class.getName ());

- in "
System.err.flush();
} catch(Exception e) {
System.out.println("Je suis 1a");
System.out.flush();
System.err.println("Exception :" + e.getClass().getName() +
" - " + e.getMessage() +
" - in " + Exception02.class.getName());
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Une classe d'Exception personnalisée et son utifisati#ones exceptions

1 public class Exception03 {
public static void main(String(] args) {

3 new Exception03 ();
3
B Exception03 ()
Parseur p = new Parseur();
7 wry {
float ©t = p.parse("0P");
° System.out.println(t);
} catch(Parseur.MyNumberFormatException nfe) {
1 System.out.println("Je suis ici’);
System.out.flush(;
13 System.err.println("Exception :" + nfe.getClass().getName() + " - ' + nfe.getMessage() + " - in ' + Exception03.class.getName());
System.err.flush();
15 } catch(Exception )
System.out.println('Je suis 1a");
17 System.out.flush();
System.err.println("Exception :" + e.getClass().getName() + " - ' + o.getMessage() + " - in " + Exception03.class.getName());
19 ¥
3
21 class Parseur {
float parse(Strimg str) throws MylumberFormatException {
23 float £ = 0;
try €
25 £ = Float.parseFloat (str);
} catch(Exception e)
27 System.out.println(e);
on me = mew on();
20 me.setMessage (e.getMessage ));
throw me;
31
return £;
33 ¥
class MyNumberFormatException extends NumberFormatException {
35 private String message = null;
eOverride
37 public String getMessage() {
return "Je suis une exception persomnalisée - ' + message;
39
public void setMessage(String message) {
a1 this.message = message;
i
a3 ¥
¥
a5 )
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Les annotations

» Les annotation ...
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Généricité (2)

Les collections
exercices

La généricité est I'indépendance par rapport au type de donnée (en Java on parlera
particuliérement de classe). C'est la structuration de mécanismes de traitements de
données externalisant la particularité de la donnée elle-mé&me. Par exemple, un
algorithme de tri peut étre implémenté en dehors de tout type de donnée a partir du
moment ou I'algorithme connait la taille d’'une donnée et peut en comparer deux.
» En Java, tout objet hérite implicitement de la classe Object (voir le package
java.lang);

> Par conséquent tout objet est castable en Object ;

> Voir quelles sont le méthodes publiques héritées d'Object et ce qu'on peut en
faire;

> A I'aide du type Object combiné aux méthodes abstraites et/ou les interfaces,
nous pouvons proposer un premier modéle de généricité.
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Généricité (2)

Les collections
exercices

Extrait de la javadoc de java.lang.0Object

Method Summary

protected Object

clone()
Creates and returns a copy of this object.

boolean

equals(Object obj)
Indicates whether some other object is "equal to" this one.

protected void

Finalize()
Called by the garbage collector on an object when garbage collection
determines that there are no more references to the object.

Class< 7 extends Object> getClass()
Returns the runtime class of an object.
int hashCode()
Returns a hash code value for the object.
void notify()
Wakes up a single thread that is waiting on this object’s monitor.
void notifyAll(
Wakes up all threads that are waiting on this object’s monitor.
String toString()
Returns a string rep of the object.
void wait()
Causes current thread to wait until another thread invokes the notify()
method or the notifyAll() method for this object.
void wait(long timeout)
Causes current thread to wait until either another thread invokes the notify()
method or the notifyAll() method for this object, or a specified amount of
time has elapsed.
void wait(long timeout, int nanos)

Causes current thread to wait until another thread invokes the notify()
method or the notifyAll() method for this object, or some other thread
interrupts the current thread, or a certain amount of real time has elapsed.




Généricité (2)

Les collections
exercices

Tout objet peut-&tre référencé par un Object tout en gardant ses particularités (ie. les
spécifications liées a sa classe).

1 public class JHeriteDObject {
JHeriteDObject () {

3 super (); // appel explicite au constructeur du super (soit Object)
System.out.print ("Juste aprés le constructeur du super - ");
5 afficheMaClassName ();
¥
7 public void afficheMaClassName () {
System.out.print ("Dans la méthode afficheMaClassName - ");
9 JHeriteDObject.afficheLaClassNameDe (this);
}
11 static public void afficheLaClassNameDe(Object obj) {
System.out.println("Je suis un : " + obj.getClass().getName());
13 ¥
/* Tests de la classe */
15 static public void main(String str[]) {
Object jeFaisSemblantDEtreUnObject = new JHeriteDObject ();
17 System.out.println("Depuis la référence de type Object : " +
jeFaisSemblantDEtreUnObject.getClass().getName() + " - C’est pareil !");
19 ((JHeriteDObject) jeFaisSemblantDEtreUnObject).afficheMaClassName ()}
JHeriteDObject jeNeFaisPasSemblant = new JHeriteDObject ();
21 jeNeFaisPasSemblant.afficheMaClassName ();
System.out.println("Depuis un cast en Object : " +
23 ((Object) jeNeFaisPasSemblant).getClass ().getName() + " - Idem !");
System.out.println("Nous pouvons tous nous faire passer pour des Objects !!1");
25 ¥
¥
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Généricité (2)

Les collections
exercices

Application de la généricité aux arbres binaires (1/4) : ci-aprés une classe permettant
de gérer des arbres binaires d'entiers — pas de généricité.

public class Node {

2 private int data;
private Node fg = null /* fils gauche */, fd = null /+ fils droit */;
a public Node(int data) { this.data = data; }
public int getData() { return data; }
6 public Node addNode(int data) {
if (data < getData()) {
8 if (this.fg != null)
return this.fg.addNode (data);
10 return this.fg = new Node(data);
} else {
12 if (this.fd != null)
return this.fd.addNode (data);
14 return this.fd = new Node(data);
}
16 }
public void print() {
18 if (this.fg != null)
this.fg.print ();
20 System.out.print(this.data + " ");
if (this.fd != null)
22 this.fd.print();
}
24 static public void main(String str[]) {
int t[] = {5, 2,8, 3, 4,1,6,7, 12 };
26 Node racine = new Node(t[0]);
for(int i = 1; i < t.length; i++)
28 racine.addNode (t[i]);
racine.print ();
30 }
}
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Généricité (2)

Les collections
exercices

Application de la généricité aux arbres binaires (2/4) : remplacer le type int de data
par des objets de la classe Integer; modifier le getter et la comparaison utilisant
|'opérateur inférieur < par une méthode de comparaison compar. Remarquez : le
println s'en sort trés bien en utilisant la méthode implicitement appelée toString.

1 public class Node {
private Integer data; /+ je suis un Objet ! */

3 private Node fg = null /+ fils gauche */, fd = null /+ fils droit +/;
public Node(Integer data) { this.data = data; }
5 public Integer getData() { return data; }
public Node addNode(Integer data) {
7 if (compar (data, getData()) < 0) {
if (this.fg != null)
° return this.fg.addNode (data);

return this.fg new Node(data);
1 3 else {
if (this.fd != null)
13 return this.fd.addNode(data);
return this.fd = new Node(data);
15 b
b
17 public void print() {
if (this.fg != null)
19 this.fg.print O
System.out.print (this.data + " ");
21 if (this.fd != null)
this.fd.print O3
23 b
private int compar(Integer datal, Integer data2) {
25 return datal.intValue() - data2.intValue();
b
27 static public void main(String str(]) {
int t[] = {5, 2, 8, 3, 4, 1, 6, 7, 12 };
20 Node racine = new Node(nmew Integer(t[0]));
for(int i = 1; i < t.length; i++)
31 racine.addNode (new Integer (t[i1));
racine.print ();
33 b
b
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Application de la généricité aux arbres binaires (3/4) : passer la donnée en Object et
la méthode compar en méthode abstaite (ie. non implémentées) afin de laisser a

I'utilisateur la possibilité (mais aussi I'obligation) d'implémenter les siennes (ie. celles
qui sont propres a sa strucutre de données).
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4 - ml /e tile drete s,
. “object data2); /+ & L'utilisateur de ' implementer +
public Hods (Gbjec 4m> € enis.as iy
6
s
it (conpar (data, (e(hz(i()) <ot
10 if(enis g 1= nu11)
turn this.fg.addlods (data);
12 raturs (this.fg = new Hods(data) {
S0verside
1 ne compar (Ghject datal, Dhject datad) ¢
Vi Pueitite 1a tenparaseen du
16 roturn mo.compar(datal, data2);
W
18 3 etse 1
fCenie fa 1o nui1)
20 Foturn this.fd.addiode (data);
roturn (this.fd = new Node(data) {
22 Coverride
pUbLL ne comperGbgect datad, Dbject dated) ¢
24 e §7utilise la compa
raturn me.compar (datal, dataz)
26 s
B
28
+ cant qu’a faire, remommons prist en toString +
30 Boverside
public String toString() {
32 return new Sering( ((this.fg 1= null) 7 this.fg.toString() : "") +
his.daca vt
B ((this.fa 1= null) 7 this.fa.ceStringO @ *") )
36 public void main(String ser(l)
STz
38 gor (£001) €
a0 poblic int compar(Objece datat Object datan) ¢
v car ais que ta est composes d’Integer +/
a2 Feturn (CInteger)datal) ineValue() - ((Integerdatas- intialus Q5
3
a1 >
for(int 4 = 145 1 < t.lengen;
6 racine. addtods G Toveger (+1112)
Systen. ous :
s String s er, "auis bre triet, "toutt, "eet
. "ne", "domne*, terty
50 racine String(s(01)) €
52 lic ine compur(Objece daeat, Gbject astaz) ¢
+ Ca me donn idees, pas_vous
54 Lot (Giring) deeat)  comphrets (Bering) dacan)s
3
56

»

for(int 5 = 13 1 < s lengehs i+0)

58 racine. addNode (new String(s[11));
Systen.out _printin(racine)
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Application de la généricité aux arbres binaires (4/4) : Simplification utilisant
I'interface Comparable.

1 public class Node {
private Comparable data;
private Node fg = null /+ fils gauche */,

1’interface Comparable */

/% voir
£d = null /* fils droit */;

3
public Node(Comparable data) { this.data = data; }
5 public Comparable getData() { return data; }
OSuppressWarnings ("unchecked”) // + tard
7 public Node addNode(Comparable data) {
if (data.compareTo(getData()) < 0) {
° if (this.fg != null)
return this.fg.addNode(data);
1 return this.fg = new Node(data);
3 else {
13 if (this.fd != null)
return this.fd.addNode(data);
15 return this.fd = new Node(data);
}
17 b
Q0verride
19 public String toString() {
return new String( ((this.fg != null) ? this.fg.toString() : "*) +
21 this.data + " ' +
((this.fd t= null) 7 this.fd.toString() : "*) );
23 bl
static public void main(String str(l) {
25 int t0] = {5, 2,8, 3,4,1,6,7, 12 };
Node racine = new Node(new Integer(t[01));
27 for(imt i = 1; i < t.lemgth; i++)
racine.addNode (new Integer(t[11));
20 System.out.println(racine);
string s[] = { "Hello", "je", "suis", "un", "arbre”, "bimaire", "je", "trie’, "tout", "ce,
31 "quion”, "me”, "domme", "a", "trier" };
racine = new Node(new String(s([01));
33 for(int i = 1; i < s.lemgth; i++)
racine.addlode (new String(s[i]));
35 System.out.println(racine);
37 3
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Les types/classes génériques
> |l s’agit de rendre paramétrable certains type de données utilisés dans une classe;

> Nous avons vu que le type générique par excellence en Java est Object. Ainsi, a
partir d'un Object nous pouvons, a l'aide de |'introspection, gérer les cas
spécifiques a chaque type d'objet en déclarant des méthodes abstraites prévues a
cet effet et devant étre implémentée ;

> Q : Pouvons-nous passer & un méta-niveau permettant de symboliser cette
généricité ? R : Oui

> Une classe générique est ainsi définie par :
class NomDeLaClasse<TP1, TP2, ..., TPn> { /* corps de classe */ }
ol nous notons que cette classe prend des type de données comme parameétre,
c'est les TP1 & TPn présentés entre < et >. Ces types (nous pourrions aussi
utiliser le mot "symbols"), non définis, sont utilisables dans le corps de la classe.
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Classe non générique utilisant une donnée non générique.

1 public class MaClasseUtilisantUneDonneeNonGenerique {
Integer _data = null;
3 public Integer get() {
return _data;
5 ]
public void set(Integer data) {
7 _data = data;
]
° /% Tests de la classe */
static public void main(String strl]) {
11 MaClasseUtilisantUneDonneelNonGenerique o = new MaClasseUtilisantUneDommeeNonGenerique();
o.set(new Integer(42));
13 System.out.println("La réponse est " + o.get());
1]
s )
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Classe non générique utilisant une donnée générique.

1 public class MaClasseUtilisantUneDonneeGenerique { /+ déja vu +/
Object _data = null;
3 public Object get() {
return _data;
5
public void set(Object data) {
7 _data = data;
}
° /% Tests de la classe */
static public void main(String str(]) {
1 MaClasseUtilisantUneDonneeGenerique ol = new MaClasseUtilisantUneDonneeGenerique ();
MaClasseUtilisantUneDonneeGenerique 02 = new MaClasseUtilisantUneDonneeGenerique ();
13 o1.set(new String("La réponse est "));
02.set (new Integer(42));
15 System.out.println(ol.get() + "" + 02.get 0);
b
17
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Premier exemple de classe générique.

1 public class MaPremiereClasseGemerique <T> {
T _data = null;
3 public T getO) {
return _data;
5
public void set(T data) {
7 _data = data;
}
° /% Tests de la classe */
static public void main(String str(]) {
1 MaPremiereClasseGenerique <String> ol = new MaPremiereClasseGenerique <String>();
MaPremiereClasseGenerique <Integer> 02 = neu MaPremiereClasseGenerique <Integer>();
13 oi.set(new String('La répomse est "));
02.set (new Integer(42));
15 System.out.println(ol.get() + o2.get());
b
17
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Exercice 01
1. Ecrire une classe L1Node représentant les noeuds d'une liste chainée d'Integer;

2. Ecrire le code permettant de tester la classe précédente. Pour cela, initialiser
aléatoirement un tableau d'int puis remplir la liste chainée avec;

3. Ecrire une classe Stack encapsulant L1Node et modifier le code de test. Stack
stocke les éléments en LIFO (Last In First Out) c'est a dire que : chaque nouvel
élément est ajouté en téte de liste, par la méthode push; si la liste est non vide,
un élément est extrait depuis la téte de liste avec la méthode pop et enfin la liste
vide peut-&tre testée par la méthode isEmpty ;

4. Rendre la donnée de chaque nceud générique en utilisant la classe Object ;
5. Rendre le tout générique en utilisant les types/classes génériques;

6. Implémenter un Iterable et |'utiliser (voir section suivante).
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Solution - Exercice 01 - question 1 et 2

1 public class LlNode {

private Integer _data = null;
3 private LlNode _mext = null;
public LlNode(Integer data) {
5 _data = data;
¥
7 public LlNode(Integer data, LlNode next) {
_data = data;
° _next = mext;
b
11 public Integer getData() {
return _data;
13 3
public LlNode getNext() {
15 return _next;
¥
17 public void setData(Integer data) {
_data = data;
19 ¥
public void setNext(LlNode next) {
21 _next = mext;
b
23 static public void main(String [] str) {
int t0] = {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7};
25 LlNode tete = new LlNode(new Integer(t[0])), ref = tete;
for(int i = 1; i < t.length; i++)
27 ref.setlNext (new LlNode(new Integer(t[il)));
ref = ref.getNext();
20 3
ref = tete;
31 while(ref != null) {
System.out.println(ref.getData());
33 ref = ref.getNext();
¥
35 b
¥
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Solution - Exercice 01 - question 3 - 1/2 (Fichier LINode.java)

public class LlNode {

2 private Integer _data = null;
private LlNode _next = nullj;
4 public LlNode(Integer data) {
_data = data;
6 ¥
public LlNode(Integer data, LlNode next) {
8 _data = data;
_next = next;
10
public Integer getData() {
12 return _data;
14 public LlNode getNext() {
return _next;
16
public void setData(Integer data) {
18 _data = data;
}
20 public void setNext(LlNode next) {
_next = next;
22 }
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Solution - Exercice 01 - question 3 - 2/2 (Fichier Stack.java)

1 public class Stack {
private LlNode _head = nullj
3 public boolean isEmpty () {

return _head null;
5 }
public void push(Integer data) {
7 _head = new LlNode(data, _head);
9 public Integer pop() {
LlNode ref = _head;
11 _head = _head.getNext();
return ref.getData();
13 }
static public void main(String [] str) {
15 int t[]1 = {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7};
Stack 11 = new Stack();
17 for(int i = 0; i < t.length; i++)
11.push(new Integer (t[il));
19 while (!11.isEmpty ())
System.out.println(1ll.pop());
21 }
}
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Solution - Exercice 01 - question 4 - 1/2 (Fichier LINode.java)

public class LlNode {

2 private Object _data = null;
private LlNode _next = nullj;
4 public LlNode(Object data) {
_data = data;
6 ¥
public LlNode(Object data, LlNode next) {
8 _data = data;
_next = next;
10 }
public Object getData() {
12 return _data;
14 public LlNode getNext() {
return _next;
16
public void setData(Object data) {
18 _data = data;
}
20 public void setNext(LlNode next) {
_next = next;
22 }
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Solution - Exercice 01 - question 4 - 2/2 (Fichier Stack.java)

1 public class Stack {
private LlNode _head = nullj
3 public boolean isEmpty () {

return _head null;
5 }
public void push(Object data) {
7 _head = new LlNode(data, _head);
}
9 public Object pop() {
LlNode ref = _head;
11 _head = _head.getNext();
return ref.getData();
13 }
static public void main(String [] str) {
15 int t[1 = {1, 2, 3, 4, 5, 6, T};
Stack 11 = new Stack();
17 for(int i = 0; i < t.length; i++)
11.push(new Integer (t[il));
19 while (!11.isEmpty ())
System.out.println(1ll.pop());
21 }
}
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Solution - Exercice 01 - question 5 - 1/2 (Fichier LINode.java)

public class LlNode<T> {

2 private T _data = null;
private LlNode<T> _next = nullj;
4 public L1lNode(T data) {
_data = data;
6 ¥
public LlNode(T data, LlNode<T> next) {
8 _data = data;
_next = next;
10
public T getData() {
12 return _data;
14 public LlNode<T> getNext () {
return _next;
16
public void setData(T data) {
18 _data = data;
}
20 public void setNext(LlNode<T> next) {
_next = next;
22 }
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Solution - Exercice 01 - question 5 - 2/2 (Fichier Stack.java)

1 public class Stack<T> {
private LlNode<T> _head = nullj
3 public boolean isEmpty() {

return _head null;
5 }
public void push(T data) {
7 _head = new LlNode<T>(data, _head);
}
9 public T pop() {
LlNode<T> ref = _head;
11 _head = _head.getNext();
return ref.getData();
13 }
static public void main(String [] str) {
15 int t[1 = {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7};
Stack<Integer> 11 = new Stack<Integer>();
17 for(int i = 0; i < t.length; i++)
11.push(new Integer (t[il));
19 while (!11.isEmpty ())
System.out.println(1ll.pop());
21 }
}
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Solution - Exercice 01 - question 6 - 1/1 (Fichier Mylterator.java)
Pourquoi surcharger Iterator (et par extension Iterable) ?
Afin de rajouter une nouvelle fonctionnalité - get - utilisée dans Stack.java (voir plus
loin a 4/4).
import java.util.Iterator;
2 public interface MyIterator<E> extends Iterator<E> {

public E get();
a4 }
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Solution - Exercice 01 - question 6 - 2/4 (Fichier Mylterable.java)

public interface MyIterable<E> extends Iterable<E> {
2 QOverride
public MyIterator<E> iterator();
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Solution - Exercice 01 - question 6 - 3/4 (Fichier LINode.java)

class L1lNode<T> { /* on le laisse friendly */

2 private T _data = null;
private LlNode<T> _next = nullj;
4 public L1lNode(T data) {
_data = data;
6 ¥
public LlNode(T data, LlNode<T> next) {
8 _data = data;
_next = next;
10
public T getData () {
12 return _data;
14 public LlNode<T> getNext () {
return _next;
16
public void setData(T data) {
18 _data = data;
}
20 public void setNext(LlNode<T> next) {
_next = next;
22 }
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Solution - Exercice 01 - question 6 - 4/4 (Fichier Stack.java)

1 mport java.wuil Trerators
Lements Mylterable<t> {
a

head == nuil; 3
s o E data) ©
Lihoae <E0 < new Lllode <E>Cdata, head)
B
o pvic B popO €
E ad. gotbata O
1 Thend 2 nasdgeshert O
1
aoverride
15 pubiic NyLrerator <> Lrerater() ¢
17
19
public boolean hastext(
2 rotura _itoratorfead 1= null;
3
2 ooverride
public £ ger() €
25 return _iteratorfiead. getdata();
27 Soverria.
public £ n
reratortond & iteratortend. gectert O:
2 Teturn _olaltersioriiead. getDate();
B
move ) €
s aratorfesd == nuil)
a oad = _itoratorfioad . gotloxt O
3
B - gothext 0);
30
a
a3
s
a7
Lo bastiexs 0 ) ¢
a
e 0)
53 : 0;
a%utilisstion da motre mourells fonctionnalits (get) +
55 T Menext O 2h 1. gat 0. tatvatun O = 5
s 00
57 Sterateur dans iterateur o
for (Ine. n
50 Systen_out print (12 + © *)
Systen. out .o
o ¥
7+ on dépile co qui reste
6 UhiTe (111 1sBmpey )
Systen.out_println(il pop()):
o5 + pourauod 16 seul pair restant est 4 7 1/
3
o7 3
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Exercice 02

1.

Ecrire une classe L1Node représentant les noeuds d'une liste chainée d'Integer
(idem que I'exercie précédent);

Ecrire le code permettant de tester la classe précédente. Pour celd, initialiser
aléatoirement un tableau d'int puis remplir la liste chainée avec (idem que
|'exercie précédent);

Ecrire une classe LinkedList encapsulant L1Node et modifier le code de test. Il
faudrait que LinkedList s'arrange a trier dans |'ordre croissant les données
référencées;;

Rendre la donnée de chaque noceud générique en utilisant la classe Object et/ou
Comparable;

Rendre le tout générique en utilisant les types/classes génériques;

Implémenter I'interface iterable/iterator (voir section suivante).
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Solution - Exercice 02 - utiliser LINode obtenu plus haut (Fichier LinkedList.java)

1 dmport java.wuil Trerators

3
s
7
LiNode<E> ptr = head, olaber = mull;
° ChiTe(pr e null &b data.conparels (ptr.getdata0) > 0) ¢
o1aper
1 prr e b peskexe 0
¥
1 St Coaper = null)
o2 = nex LiNoda<E>(data, _head);
15 e1e
o1¢Per sethaxt (now Liliods <E>(dsta, per));
7 ¥
¥
19 S0versids
puvisc String costriagO ¢
=2 string 5
for (Giloda <> pur - _head; pir 1+ mull; pir = prr.gecext()
23 =5+ purogenatal) + t -ty
25 ¥
public Teerator<E> frerator() {
27 return now Tterator<E>() {
LiNode<E> _ptr = head, _olapir = null;
20 public booicsn masdext() { return ptr t= null; )
£d
B s aull) /e on Lt leiese tis un coup ¢ avance +f
¢ e
s
- _oldPr.getliext() 7 _oldPer ¢ _oldPer.gethextO;
37
30
a i1
)
a “head. gothext O
s _olapur. soctiexs (prr);
»
a7 b
¥
a atatic public void main(String (1 str) (
Llnkedlist clatogors 11 « ney LinkedList <Integers()
5 ForCint 1= 05 5 < 10; 1+
12 inbort (ney Tnteger ((ia) (Math . randon ) + 10))):
53 for (Tterator<Integer> it = 11.iterator () it.bastiext ()
: o1
57 +ds v sers supprimet);
50 ¥ oelee
Systen.out . printin(*Lielement * + d + * sera garde™)
o ¥
System.out prineln(i);
3 ¥
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Que choisir ?
logigramme concernant le C++ (source cpp.developpez.com)
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Vue globale sur les collections en java

<dinterface>> | . | <interfaces> < __________________ <<interface>>
herator produit Collection produit Mep
o
|
<<interface>> <<interface>> <<interface>> :
Listherator produit List Set '
1
A &% .
- | | 1
- I I I
e 1 1 <<interface>> <<interface>> ]
-
1 1 " |
r i ] SortedSet [ Wilise | Sortednap ]
1 1 | | |
i i i AN . JaN i
1 1 1 1 1 1
Aay List LinkedList HashSet TreeSet I TreehBp Hashhip
I
I
I
% | %
I
LinkedHashSet 1 LinkedHashhap
I
I
<<interface>> <<interface>>
Comparable Comparator
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L'interface Iterable[ltel4a]

javaang
Interface Iterable<T>
AllKnown Subinterfaces:
B BlockingQueue<E>, Collection<E>, Deque<E>, List<E>, NavigableSet<E>, Queue<E>, Set<E>, SortedSet<E>
AllKnown Implementing Classes:
bstractCll bstractList, bitractSet, 0 D List, AusibuteList, B BeanC
LinkedGueue, C O DelayQueue, EnumSet, HashSet, JobStateReasons, LinkedBlockingDeque, LinkedBlocki LinkedHashi
LinkedList, Queue, PriorityQuete, RoleLis, RoleUniesolved Loader, SOL LDataF: OLEsxczption, SOL
0L Viol oL OLNonTransientC oL oL L
oL L O Transient oL ol X hronousQu ‘TreeSet, Vestor
public interface Ttersblect>
o an object to the “foreach” satement.
Since:
15
|Meth0d Summary |

iterator()
Returns an iterator over a set of elements of type T.

[Method Detail |

iterator
Iterstorer iterator()
Returns an iterator over a set of clements of type T.

Returns:
an lterator.
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L'interface Iterator[ltel4b] (1/2)

java.ntil

Interface Iterator<E>

All Known Subinterfaces:
Listlterator<E>, XML EventReader

All Known Implementing Classes:
BeanContextSupport. BCSTierator, EventReaderDelegate, Scanner

public interface Iterater<E>
An iterator over a collection. Iterator takes the place of Enumeration in the Java collections framework. Iterators differ from enumerations in two ways:

« Tterators allow the caller to remove elements from the underlying collection during the iteration with well-defined semantics.
» Method names have been improved.

This interface is a member of the Java Collections Framework.
Since:

12
See Also:

Collection, ListIterator, Enumeration
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L'interface Iterator[ltel4b] (2/2)

hasNext
boolean hasNext()

Returns true if the iteration has more clements. (In other words, returns true if next would return an element rather than throwing an exception.)

Returns:
true if the iterator has more elements.

next
E next()
Returns the next element in the iteration.
Returns:
the next element in the iteration.

Throws:
NoSuchElementException - iteration has no more elements.

remove

void remove()

Removes from the underlying collection the last element returned by the iterator (optional operation). This method can be called only once per call to next. The behavior of an iterator is
unspecified if the underlying collection is modified while the teration is in progress in any way other than by calling this method.

Throws:
UnsupportedoperationException - if the remove operation is not supported by this Iterator.
IllegalStateException - if the next method has not yet been called, or the remove method has already been called after the last call to the next method.
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L'interface Collection[Col14] (1/3)

Java.util

Interface Collection<E>

All Superinterfaces:
Tterzble<E>

All Known Subinterfaces:
BeanContext, BeanContextServices, BlockingDeque<E>, BlockingQueue<E>, Deque<E>, List<E>, NavigableSet<E>, Queue<E>, Set<E>, SortedSet<E>

All Known Implementing Classes:

bstractCollection, AbstractList, AbstraciQueu s, AbstraciSet, Queue, ArrayDeque, ArrayList, AttributeList, BeanCy

BeanContextSupport, ConeurrentLinkedQueue, C: ipListSet, CopyO ist, CopyOnWriteArraySet, DelayQueue, EnumSet, HashSet,

L Deque, L ingQueue, Li LinkedList Queue, PriorityQueue, RoleList, RoleUnresolvedList, Stack Queue, TreeSet,
Vector

public interface Collection<E>
extends Iterable<E>

The root interface in the collection hierarchy. A collection represents a group of objeets, known as its elements. Some collections allow duplicate elements and others do not. Some ar ordered and
others unordered. The JDK does not provide any direct implementations of this interface: it provides i of more specific like set and List. This interface is typically
used to pass collections around and manipulate them where maximum generality is desired.

Bags or multisets (unordered collections that may contain duplicate elements) should implement this interface dircctly.

All general-purpose colect ion implementation classes (which typically implement collection indirectly through one of its subinterfaces) should provide two "standard" constructors: a void (no
arguments) constructor, which creates an empty collection, and a constructor with a single argument of type Collection, which creates a new collection with the same elements s its argument. In
effect, the latter constructor allows the user to copy any collection, producing an equivalent collection of the desired implementation type. There is no way to enforce this convention (as interfaces

cannot contain but all of the l-purpose Collestion in the Java platform librarics comply.

‘The "destructive" methods contained in this interface, that s, the methods that modify the collection on which they operate, are specified to throw Unsuppor tedoperationExcept ion if this
collection docs not support the operation. I this s the case, these methods may, bt ae 5ot sequired 10, hrow a nsuippor ed0peratonsxcept Lon if the nvocation would have o cifect o the
collection. For example, invoking the adda1 (cellection) method on an tion may, but is not required to, throw the exception if the collection to be added is empty.

Some collection have restrictions on the elements that they may contain. For example, some implementations prohibit null elements, and some have restrictions on the types of
their elements. Attempting to add an incligible clement throws an unchecked exception, typically Nul1PointerExcept ion OF ClassCastException. Attempting to query the presence of an
ineligible element may throw an exception, or it may simply return false; some implementations will exhibit the former behavior and some will exhibit the latter. More generally, attempting an
operation on an ineligible element whose completion would not result in the insertion of an ineligible element into the collection may throw an exception or it may succeed, at the option of the
implementation. Such exceptions are marked as "optional" in the specification for this interface.
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L'interface Collection[Col14] (2/3)

Itis up to each collection to determine its own synchronization policy. In the absence of  stronger guarantee by the implementation, undefined behavior may result from the invocation of any
method on a collection that is being mutated by another thread; this includes direct invocations, passing the collection to a method that might perform invocations, and using an existing iterator to
examine the collection.

Many methods in Collections Framework interfaces are defined in terms of mc emala method. For example, the specification for the contains (Obiect o) method says: "returns true if and only if
this collection contains at least one element e such that (o equals(e))." This specification should not be construed to imply that invoking Collection.contains With a
non-null argument o will cause o. equals ) to be invoked for any cement . Implementations ar free o implement optimizations whercby the equala invocation is avoided, for cxample, by irt
comparing the hash codes of the two elements. (The obiect . hashCode () specification guarantees that two objects with uncqual hash codes cannot be equal.) More generally, implementations of
the various Collections Framework interfaces are free to take advantage of the specified behavior of underlying obiect methods wherever the implementor deems it appropriate.

17 e

‘This interface is a member of the Java Collections Framework.
Since:

See Also:
set,

p, Sortedset, Sortediap, HashSet, T t List, LinkedList, Vect llects s lecti
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L'interface Collection[Col14] (3/3)

Method Summary

boolean|add (g o)
Ensures that this collection contains the specified element (optional operation).

boolean (addAll (Collection<? extends
“Addsal of the lements in the spcclﬁcd collection to this collection (optional operation).

void|clear()
Removes all of the elements from this collection (optional operation).

boolean | contains (Obiect o)
Returns true if this collection contains the specified element.

boolean | containsAll(Collection<?> ¢)
eturns true if this collection contains all of the elements in the specified collection.

boolean |equals(Object o)
Compares the specified object with this collection for equality.

int hashCode()
Returns the hash code value for this collection.

boolean | ssEmpty()
Returns true if this collection contains no elements.

Iterator<t>|iterator()
Returns an iterator over the elements in this collection.

boolean | remove (Object o)
Removes a single instance of the specified element from this collection, if it s present (optional operation).

boolean | removeAll (Collection<?> ¢
Removes allof tis olletions clements hat ar also contained n the specified collection (optional operation).

boolean

tainAll(Collection<?> c)
Retains only the elements in this collection that are contained in the specified collection (optional operation).

intsize()
Returns the number of elements in this collection.

obiect (1 tonrray()
Returns an array containing all of the elements in this collection.

<T> T[]|toArray(T[] a)
Returns an array containing all of the elements in this collection; the runtime type of the returned array is that of the specified array.
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Types basiques de collections

> List permet d'ajouter ou de supprimer des éléments a une position indiquée
(indexée). L'ordre des éléments est respecté et les éléments peuvent étre
récupérés par itérateur et/ou indice;

» Queue permet de stocker au début ou a la fin d’une liste d'éléments, de récupérer
le début ou la fin. Cette structure permet de gérer les priorités;

> Set permet d'insérer des données, par défaut ne respecte pas I'ordre mais
empéche les doublons (unicité), dit si un élément y est ou pas;

> Map comme un Set mais permet d’'insérer des données par clé-valeur, ce qui
permettrait de dupliquer la donnée (la valeur) si nécessaire.

©2013-2014 rés Belhadj



Généricité (1)
Généricité (2)

exercices

L'interface Map (1/2)

Java™ Platform
[o——— ‘Standard £d. 6

vt
Interface Map<K,V>

Type Parameters:
K tho typ of koys malntined b s map
V- the type of mapped

All Known Subinterfaces:
Bindings. Ve, et v SortedMap<K,V>

All Known Implementing Classes:
ribut Properties, Provide

tracn hProvid +Map. EnumMap, HashMap. Hashtzbl L
‘TabularDataSupport, TroeMap, UlDefaults, WoakHeshMe

An object that maps keys to values. A map cannot contain duplicate keys; each key can map to at most ona value.
aninterface.

This interface takes the place of . which was a
The ey ntriace provides thro collectin views which low o mascontont o bo viewod a3 st of ks, collectonofvlues, o et of ey alue mappings The arr of o map i dfined s th ardr in which he fratrs on the map' oloction
o

Viows roturn thof cloments. Some map implomentations, ko tho Treetap class, mako
mep ey To bbaor of  map e ot e e sl of an bt changed i mamner i s s compursone whle e st e ey n s . A el css of
e, jonger well defined on such a maj

Note: great care must be sxercised if mutable objects are used as
this probibation 1 that it i not permissibls for & map o contain tselt 55 o key. Whils it 5 permissible for a map to contain itself a5 a va
single argument of type kos, which creates a new map with the same

anda a
"o dosired clas. Tharo 1 10 way t GBforc hs FomNOndAtion (8 Itar{ac0s cnhot contan consiructors) but ll

3 genoro pupose map implementation lassesshould provie o “standard” consiucors: o
key-velue mappings as its argument.
i gumara pfpose mep inplemariatons intha JDK coeply

producing an.
The “dastrcoe methods conaied f e trsce. thk bt tods et oy the map s which theycpart, fed to throw orerston. i s the cose these metiods ey,
e ifthe T ok th L, method o an samediBable map ey bt ot eduied o, 1 he OxCopion  the map what

but are not required o, throw
mappings aro to bo *suporimposed” is ompty

i map implementations have restrictions on the keys and values they may contain. For example, values, and s oot s ot ting to
{alus throwsam nchecked oxcepen, plcally WPt Gcption or Csaccaticn AlompEng o query he presencs ofun nligible ey o vl v an gxcopion, false; some
1 somo will oxhibit tho latior. Moro gonorally, attompting i .05 insligilo oy o valuo whoso complotion Would no esltin th insorion o n nelgilo clomors o the map may throw ai eXcapton or i may succeed, a the
aption of the implementation. Such exceptions are marked as o

This interfoce is o member of the Java Collections Fromewvork
Many methods in Collecion Frameworkintetacesaredofined n toms o
ey keyccua1 ))." This spacification should o bo construod to imply that ioking
Whorahy tha myais xeeation s avokdod, fof axauplo, by st comparing he bsh codes of i two kers (The
various Collections Framework interfaces are free he b of underiying diec

i the specification or this interfac

tho cunts method, For exmple, thespocifctonfor th ~method says: "refums trc if and only if this map confains  mapping for a key k such that
Wil a 5o ullauinant by il 6008 ter-cots 1 10 B0 invokod orany oy i Implementatons aro o o mploment optnizatons
the

o objects with equal)
deems it appropriate.

Since:
12

See Also
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L'interface Map (2/2)

[Nested Class Summary ]
e
R entry (keyvalue poie)

Method Summary

0
Removes all of the mappings from this map (optional

Returms t1ue 1 tis map contains a mapping for the specified key:

e
‘Returns trve ifthis map maps ons or more keys to the specified value

Fee)
Roturns a et viow of the mappis in this map.

‘Compares the spocified object with this map for equality

Taerm:
Roturns the value to pocifiod koy is mappod, or i if tho key
o=y
‘Rotums the hash code value for this map.

Returns true i this map contains no key-v

ue mappings.

P )
Returns st view of the keys contained in this map.
T ey, 1 e
‘Associates the spe: the spe:
e 7 et £7 vt T o7
Copios all of the mappings rom the specified map to this map (optionsl operation)

‘Romoves the mapping for a key from this map if it i present (optional operation)

| Returns the number of key-value mappings in this map.
Returns a co

o3 view of the values contained in this map.
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L'interface Set (1/2)

Overview Eamu B} Use Tree Deprecated Index Help Java™ Platform
onevcusss o cas eoues normEs fcues Standard Ed. 6
e T— GETAL LD CONSTR LD

Java.uti

Interface Set<E>

Type P

arameters:
€~ the type of elements maintained by this set

Superinterfaces:
Collection<E>, lteral

All Known Subinterfaces
NavigableSel<E>, Soi

All Known Implementing Classes:
bstractSet, st

t, C EnumSet, HashSet, JobStateReasons, LinkedHas}

public intertace Set<e>

extends Collection<e>

A collection that contains 1o duplicate slements. More formally, sets contain 1o pair of elements e and e such that et euatsfes), and at most e mull element, As impled by its nams, this interface models
e mathematical set abstractior

‘The se interface places additional stipulations, beyond those inherited from the cotlection inerface, on the contracts of all constructors and on the contracts of the s, eqsts and rashcude methods.
Declarations for other inherited methods are also included here for (The have been tailored to the set interface, but they do not contain any
additional stipulations.)

‘The additional stipulation on constructors is, not surprisingly, that all constructors must create a set that contains no duplicate elements (as defined above).

Note: Great care must be exercised if mutable objects are used as set elements. The behavior of a set is not specified if the value of an object is changed in a manner that affects equsls comparisons while
the object is an element in the set. A special case of this prohibition is that it is not permissible for a set to contain itself as an element.

Some set implementations have restrictions on the elements that they may contain. For example, some implementations prohibit null elements, and some have restrictions on the types of their elements.
Attempting to add an ineligible element throws an unchecked exception, typically Nl FointerException OF ClassCastxception. Aftempting to query the presence of an ineligible element may throw an exception, or
it may simply return false; some implementations will exhibit the former behavior and some will exhibit the latter. More generally, attempting an operation on an ineligible element whose completion would
not result in the insertion of an ineligible element into the set may throw an exception or it may succeed, at the option of the implementation. Such exceptions are marked as “optional” in the specification
for this interface.

‘This interface is a member of the Java Collections Framework.

Sincy

2
See Also:

con(ava. Lang.Object

o, List, Sortedser, iashset, Treeset, shstractser, Collect
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L'interface Set (2/2)

See Also:
Callection, List, Sortedset, Hashset, Tresser, fbstractset, Collections.singl Lang. Mections.peTy_seT
Method Y

oot 2 o)
Adds the specified element to this set i it is not already present (optional operation).

Costee [addaLL

Callactioner extents & <1
Adds all of the elements in the specified collection to this set if they're not already present (optional operation).

e clear()

Removes all of the elements from this set (optional operation).

ool contains (Gbiect o)
Returns true if this set contains the specified element,

Sootee | containgALl (Col ection<r> 1
Returns true If this set contains all of the elements of the specified collection.

oot [aquaka (objess o)
Compares the specified object with this set for equality.
7 hashcode()

Returns the hash code value for this set.

oo ExEmpiy )

Returns true if this set contains no elements.

0
Returns an iterator over the elements in this set

eoten| renovs(Obiect o)

Removes the specified element from this set if it is present (optional operation).

ool removeALL Cllection<r> ©)

‘Removes from this set all of its elements that are contained in the specified collection (optional operation).

tion<r> )
Retains only the elements in this set that are contained in the specified collection (optional operation)

i zize)
Returns the number of elements in this set (its cardinality).

toaray()
Returns an array containing all of the elements in this set.

V0 [ oeray (70 =)
Returns an array containing all of the elements in this set; the runtime type of the returned array is that of the specified array.
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Q1) Qu'imprime ce programme?
Q2) Supprimez les warnings.

import java.util.Iterator;

2 import java.util.LinkedList;
import java.util.List;

4  public class Collections {

/xx
6 * Exemple d’utilisation d’une liste chainee non typee
*/

8 public static void main(String([] args) {
List 1 = new LinkedList();

10 1.add("Une chaine");
1.add(new Integer (1));

12 1.add(new Float(2.5f));
System.out.println("Utilisation du size");

14 for (int i = 0; i < l.size(); i++) {

System.out.println(l.get(i));

16 }
1.set(1, new Double(3.1415));

18 System.out.println("Utilisation du foreach");
for (Object object : 1) {

20 System.out.println(object);

22 1.2dd (0, new Integer(0));
System.out.println("Utilisation de 1’iterator");

24 for (Iterator iterator = l.iterator(); iterator.hasNext();) {

Object object = (Object) iterator.next();

26 System.out.println(object);
}

28 }
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R1) Voici la trace :

1 Utilisation du size
Une chaine

3 1
2.5

5 Utilisation du foreach
Une chaine

7 3.1415
2.5

9 Utilisation de 1l’iterator
[

11 Une chaine
3.1415

13 2.5
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R2) Solution 1, avec utilisation des annotations.

1 import java.util.Iterator;
import java.util.LinkedList;
3 import java.util.List;
public class Collections {
5 /¥%
* Exemple d’utilisation d’une liste chainee non typee
7 */
eSuppressWarnings ({ "rawtypes", "unchecked" })
9 public static void main(String([] args) {
11 }
b
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R2) Solution 2, avec utilisation explicite du type Object.

import java.util.Iterator;

2 import java.util.LinkedList;
import java.util.List;

4 public class Collections {

[ * %
6 * Exemple d’utilisation d’une liste chainee d’Objects
*/

8 public static void main(Stringl[] args) {
List<Object> 1 = new LinkedList<Object>();

10 1.add("Une chaine");
1.add(nev Integer (1));

12 1.add(new Float(2.5f));
System.out.println("Utilisation du size");

14 for (int i = 0; i < l.size(); i++) {

System.out.println(l.get(i));

16 }
1.set(1, new Double(3.1415));

18 System.out.println("Utilisation du foreach");
for (Object object : 1) {

20 System.out.println(object);

22 1.add (0, new Integer(0));
System.out.println("Utilisation de 1l’iterator");

24 for (Iterator<Object> iterator = l.iterator(); iterator.hasNext();) {

Object object = (Object) iterator.next();

26 System.out.println(object);
}

28 }
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Q3) Ecrire une méthode permettant de parcourir tous les éléments de la liste et de :

> Rajouter 1 a chaque nombre;

> De convertir toutes les chalnes de caractéres (ie. String) en majuscules.
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R3) Solution 1.

1 public static void change(List<Object> 1) {

System.out.println("Effectuons quelques changements ...");
3 for (Object object : 1)
if (object instanceof Integer) {
5 object = new Integer (((Integer)object).intValue() + 1);
} else if(object instanceof Float) {
7 object = new Float (((Float)object).floatValue() + 1.0f);
} else if (object instanceof Double) {
[ object = new Double(((Double)object).doubleValue() + 1.0);
} else if(object instanceof String) {
11 object = ((String)object).toUpperCase();
3
13 System.out.println(object);
}

15 ¥
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La liste est-elle bien modifiée par la solution 17
R3) Solution 1 - Bis.

1 public static void change(List<Object> 1) {
int id = 0;

3 System.out.println("Effectuons quelques changements ...");
for (Object object : 1) {
5 if (object instanceof Integer) {

object = new Integer (((Integer)object).intValue() + 1);

7 } else if(object instanceof Float) {

object = new Float (((Float)object).floatValue() + 1.0£f);
9 } else if(object instanceof Double) {

object = new Double (((Double)object).doubleValue() + 1.0);
11 } else if(object instanceof String) {

object = ((String)object).toUpperCase();
13 b3

System.out.println(object);
15 1.set (id++, object);
¥

7}
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11

13

15

17

19

21

23

25

27

29

reflect (java.lang.reflect.Constructor) et Number ...
R3) Solution 2.

public static void change2(List<Object> 1) {
int id = 0;
System.out.println("Effectuons quelques changements 2 ...");
for (Object object : 1) {
if (object instanceof Number) {

Class<?> ¢ = object.getClass();

try {
double d = ((Number)object).doubleValue() + 1.0
int i = (int)d;

// Voir tous les catch explicites possibles:

// SecurityException, NoSuchMethodException
Constructor<?> cons = c.getConstructor(String.class);
// Voir tous les catch explicites possibles:

// IllegalArgumentException, InstantiationException, IllegalAccessException
// InvocationTargetException

object = (double)i == d 7

cons.newInstance (new Integer (i).toString())
cons.newInstance (new Double(d).toString());

catch (Exception e) {

// TODO Auto-generated catch block
e.printStackTrace ();

-

} else if(object instanceof String) {
object = ((String)object).toUpperCase();

System.out.println(object);
1.set (id++, object);
}
b3
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Compréhension 1/4

HashMap<Integer,

String> moisl =

Généricité (1)
Généricité (2)

Les collections

new HashMap<Integer, String>()

moisl.put(new Integer(1), "janvier");
moisl.put(new Integer (12), "decembre");
moisl.put(new Integer(2), "fevrier");
moisl.put(new Integer(11), "novembre");
moisl.put(new Integer(3), ‘"mars");
moisl.put(new Integer (10), "octobre");
moisl.put(new Integer(4), ‘"avril");
moisl.put(new Integer(9), "septembre");
moisi.put(new Integer(5), "mai");
moisl.put(new Integer(8), "aout");
moisl.put(new Integer(6), "juin");
moisl.put(new Integer(7), "juillet");
HashMap <String, String> mois2 = new HashMap<String, String>() ;
mois2.put("un", "janvier");
mois2.put("douze", ‘"decembre");
mois2.put ("deux" "fevrier");
mois2.put ("onze" "novembre");
mois2.put("trois", ‘"mars");

mois2.put ("dix", "octobre");
mois2.put("quatre", "avril");
mois2.put("neuf", "septembre");
mois2.put("cing" "mai");

mois2.put ("huit", "aout");
mois2.put("six", "juin");
mois2.put("sept", "juillet");
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10

12

14

16

18

20

Compréhension 2/4

System.out.println("Contenu de

for (Iterator<String> iterator
String m = (String) iterator
System.out.println(m);

System.out.println("Contenu de
for (Iterator<String> iterator
String m = (String)
System.out.println(m);

}

iterator.

moisi");
= moisl.values().iterator();

.next )

mois2");
= mois2.values().iterator();
next () ;

System.out.println("Les hashcode des cli@s de moisi");

for (Iterator<Integer> iterator

= moisl.keySet().iterator ();

Integer m = (Integer) iterator.next();

System.out.println(m + " : "

+ m.hashCode ());

System.out.println("Les hashcode des cl1h@s de mois2");

for (Iterator<String> iterator
String m = (String)
System.out.println(m + " : "

¥

iterator.

= mois2.keySet ().iterator();
next () ;
+ m.hashCode ());

~

iterator.hasNext ();)

iterator.hasNext ();)

-

iterator.hasNext ();) {

iterator.hasNext ();) {
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Compréhension 3/4

TreeMap<String, String> mois3 = new TreeMap<String, String>() ;

2 mois3.put("un", "janvier");
mois3.put("douze", "decembre");
a mois3.put ("deux" "fevrier");
mois3.put ("onze" "novembre");
6 mois3.put("trois", ‘"mars");
mois3.put("dix", "octobre");
8 mois3.put("quatre", "avril");
mois3.put("neuf", "septembre");
10 mois3.put("cing", "mai");
mois3.put ("huit", "aout");
12 mois3.put("six", "juin");
mois3.put("sept", "juillet");
14 TreeSet<String> mois4 = new TreeSet<String>() ;
mois4.add("janvier");
16 mois4.add("decembre");
mois4.add("fevrier");
18 mois4.add("novembre");
mois4.add("mars");
20 mois4.add("octobre");
mois4.add("avril");
22 mois4.add("septembre");
mois4.add("mai");
24 mois4.add("aout");
mois4.add (" juin");
26 mois4.add("juillet");
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Compréhension 4/4

System.out.println("Contenu de mois3");

2 for (Iterator<String> iterator = mois3.values().iterator(); iterator.hasNext();) {
String m = (String) iterator.next();
a System.out.println(m);
}
6 System.out.println("Contenu de mois3");
for (Iterator<String> iterator = mois4.iterator(); iterator.hasNext();) {
8 String m = (String) iterator.mext();

System.out.println(m);
10
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Trace 1/3

Contenu de moisi

2 janvier
fevrier

a mars
avril

6 mai
juin

8  juillet
aout

10  septembre
octobre

12 novembre
decembre

14 Contenu de mois2
fevrier

16 decembre
aout

18 mai
juillet

20 mars
avril

22 octobre
septembre

24  janvier
juin

26 novembre
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Trace 2/3
Les hashcode des clA@s de moisl
2 11
22
4 3:3
44
6 5:5
6 : 6
8 7 :7
8 : 8
10 9 :9
10 : 10
12 11 : 11
12 : 12

14  Les hashcode des clA@s de mois2
deux : 3079908

16  douze : 95775221
huit : 3214072

18  cing : 3053727
sept : 3526614

20  trois : 110634651
quatre : -948816438

22 dix : 99475
neuf : 3377800

24  un : 3737
six : 113890

26  onze : 3416394
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Trace 3/3

Contenu de mois3

2 mai
fevrier

a octobre
decembre

6 aout
septembre

8 novembre
avril

10 juillet
juin

12 mars
janvier

14 Contenu de mois3
aout

16 avril
decembre

18 fevrier
janvier

20  juillet
juin

22 mai
mars

24 novembre
octobre

26 septembre
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Fonctionnement d’Activity
Hierarchie des Views

Exercices : vues statiques/dynamiques, processus légers/concurrence
Localisation
Exemple poussé

(Installation eclipse/Android SDK/Emulateur et premier exemple faits en cours)
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Outils nécessaires

Hierarchie des Views
Exercices : vues statiques/
Localisation

Exemple poussé

ynamiques, processus légers/concurrence

Extrait de [And13]

Activity
launched

—

onCreate()

'

onStart) <+—————  onRestan()

User navigates "
o the activity onRlesume()
App process Activity
Killed running
— S
Another activity comes
into the foreground
retun
v 10'he acivly

| I

Apps with higher priority |
et momony onPause()
I
The activity is
no longer visible
User navigates

'

onStop)

T
‘The activity is finishi
being destroyed by the system

onDestroy()

Activity |
shut down

arés Belhadj
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Outils nécessaires

Hierarchie des Views

Exercices : vues statiques/dynamiques, processus légers/concurrence
Localisation
Exemple poussé

Extrait de [And13]

public class ExampleActivity extends Activity {

2 @Override
public void onCreate(Bundle savedInstanceState) {
a4 super.onCreate (savedInstanceState); // The activity is being created.
6 @Override
protected void onStart() {
8 super.onStart (); // The activity is about to become visible.
¥
10 @Override
protected void onResume() {
12 super.onResume (); // The activity has become visible (it is now "resumed").
¥
14 @Override
protected void onPause() {
16 super.onPause(); // Another activity is taking focus (this activity is about to be "paused").
18 @Override
protected void onStop() {
20 super.onStop(); // The activity is no longer visible (it is now "stopped")
22 @Override
protected void onDestroy() {
24 super.onDestroy(); // The activity is about to be destroyed.
26 3
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Outils nécessaires
Fonctionnement d’Activity

Exercic vues statiques/dynamique: roces ers/concurrence
Localisation
Exemple poussé

FrameLayout

TableLayout
LinearLayout

RadioGroup

Rel:

g
3
&

EditText

CompoundButton

!

CheckedTextView

AbsSeekBar

QuickContactBadge:

E
&
B
]
£
2
8
H

(image empruntée a itcsolutions.eu)
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Outils nécessaires
Fonctionnement d’Activity
Hierarchie des Views

Localisation
Exemple poussé

Exercice 1 Créer une application Android en mode FullScreen contenant :

1. un RelativeLayout identifié rellay, prenant la totalité de I'espace disponible pour
I'activité (ie. Activity) et dont le fond est de couleur O en rouge, 255 en vert et
255 en bleu; cette partie est a réaliser via le fichier xml rreprésentant le Content
View de I'Activity ;

(bis) Coté java, mettre la couleur de fond de rellay a jaune via I'appel d'une
méthode statique a écrire : elle prend une quantité (int) de rouge, de vert et de
bleu et renvoie le code couleur opaque (ie. alpha = 255) correspondant.

2. A I'événement OnCreate de |'activité, nous ajouterons au layout rellay un Button
contenant le texte “Hello 0" ; ce bouton doit étre centré verticalement et
horizontalement ;

3. Ce bouton écoute les événements de type onClick et doit, a chaque clic modifier
son contenu de maniére a toujours avoir le texte “Hello” suivi du nombre de fois
ol le bouton a été cliqué;

4. Ajouter un moyen automatique de décrémenter ce nombre de clics de 1 toutes les
secondes.
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Outils nécessaires
Fonctionnement d’Activity
Hierarchie des Views

Localisation
Exemple poussé

Solution - exercice 1 - 1

<?xml version="1.0" encoding="utf-8"7>

2 <!-- pour le fill_parent : mettre match_parent pour 8+ -->
<RelativeLayout xmlns:android="http://schemas.android.com/apk/res/android"
4 android:layout_width="fill_parent"
android:layout_height="fill_parent"

6 androi ackground="#FFOOFFFF"
android:id="@+id/rellay">

8  </Relativelayout>
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Outils nécessaires
Fonctionnement d’Activity
Hierarchie des Views

Localisation
Exemple poussé

Solution - exercice 1 - 1 (bis)
package fr.fbelhadj.hellobutton;

import android.app.Activity;
4 import android.os.Bundle;
import android.widget.RelativeLayout;

public class HelloButtonActivity extends Activity {
8 public static int couleur (int red, int green, int blue) {
return OxFF000000 | (red << 16) | (green << 8) | blue;

10 }
@0Override
12 public void onCreate(Bundle savedInstanceState) {
super.onCreate (savedInstanceState);
14 setContentView (R.layout.main);
RelativeLayout rl = (RelativeLayout)findViewById(R.id.rellay);
16 rl.setBackgroundColor (couleur (255, 255, 0));
}
18 ¥
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Outils nécessaires
Fonctionnement d’Activity
Hierarchie des Views

Localisation
Exemple poussé

Solution - exercice 1 - 2
package fr.fbelhadj.hellobutton;
import android.app.Activity;

4 import android.os.Bundle;
import android.widget.Button;

6  import android.widget.RelativeLayout;

8 public class HelloButtonActivity extends Activity {

private int nbClicks = 0;
10 @0Override
public void onCreate(Bundle savedInstanceState) {
12 super.onCreate (savedInstanceState);
setContentView (R.layout.main);
14 Relativelayout rl = (Relativelayout)findViewById(R.id.rellay);
Button button = new Button(getApplicationContext());
16 button.setText ("Hello " + nbClicks);
RelativeLayout.LayoutParams lp = new RelativeLayout.LayoutParams (
18 RelativeLayout.LayoutParams.WRAP_CONTENT,
RelativeLayout.LayoutParams.WRAP_CONTENT );
20 1p.addRule (RelativeLayout.CENTER_IN_PARENT);
rl.addView(button, 1p);
22 }
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Outils nécessaires
Fonctionnement d’Activity
Hierarchie des Views

Localisation
Exemple poussé

Solution - exercice 1 - 3
> Ajout d'un listener d'événement au bouton;

> Un listener est une interface (une classe 100% abstraite) qui contient une
méthode pouvant étre appelée au moment ot se déclanche |'événement.

1 button.setOnClickListener (new View.OnClickListener () {
@0verride
3 public void onClick(View v) {
if (v instanceof Button) // Pas necessaire, on le sait deja
5 ((Button)v).setText ("Hello " + ++nbClicks);
}
7 b
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Outils nécessaires
Fonctionnement d’Activity
Hierarchie des Views

Localisation
Exemple poussé

olution - exercice 1 - 4 .
uelle est le probléme avec cette solution ?

1
3 Button button = new Button(getApplicationContext()) {
private int _nbClicks = -1;
5 private CharSequence _text = "";
@Override
7 public void setText(CharSequence text, BufferType type) {
_text = text;
9 super.setText (text + " " + ++_nbClicks, type);
11 @Override
public void draw(Canvas canvas) {
13 super.draw(canvas);
try {
15 Thread.sleep (1000);
_nbClicks -= 2;
17 setText (_text);
} catch (InterruptedException e) {
19 setText ("Echec sleep");
¥
21 ¥
};
23 button.setText ("Hello");
25
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Outils nécessaires
Fonctionnement d’Activity
Hierarchie des Views

Localisation
Exemple poussé

Probléme de la solution précédente :

La requéte faite au processus demandant d'essayer de faire un sleep d'une seconde (cf.
Thread.sleep(1000)) est faite dans (I'override de) la méthode draw; par conséquent
cela bloque I'affichage mais aussi toutes possibilités d'interaction de la view et par

extension de |'activity pendant une seconde.

= La solution proposée est inappropriée.
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Outils nécessaires
Fonctionnement d’Activity
Hierarchie des Views

Localisation
Exemple poussé

11

13

15

17

19

21

23

25

27

Seconde solution - exercice 1 - 4

Button button = new Button(getApplicationContext()) {

private long nbClicks = -1, t0 = System.currentTimeMillis();

private CharSequence _text = "";

@Override

public void setText(CharSequence text, BufferType type) {
super.setText ((_text = text) + " " + ++nbClicks, type);

@0verride

public void draw(Canvas canvas) {
super.draw(canvas);
long t = System.currentTimeMillis ();
if (¢ - t0 > 1000) {
t0 = t;
nbClicks -= 2;
setText (_text);

invalidate ();
}
};
button.setText ("Hello");
rl.addView(button, 1p);
button.setOnClickListener (new View.OnClickListener () {
@Override
public void onClick(View arg0) {
if (arg0 instanceof Button)
((Button)arg0).setText ("Hello");
}
b
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Outils nécessaires
Fonctionnement d’Activity
Hierarchie des Views

Localisation
Exemple poussé

Probléme de la solution précédente :

Solution satisfaisante, reste que I'invalidate() rajouté a la fin de la surcharge de
draw demande le rafraichissement systématique du bouton.

—> La solution peut-&tre améliorée (voir plus loin).




Outils nécessaires
Fonctionnement d’Activity
Hierarchie des Views

Localisation
Exemple poussé

Exercice 2 Créer une application Android en mode FullScreen contenant :

1. un RelativeLayout identifié rellay, prenant la totalité de I'espace disponible pour
I"activité (ie. Activity) et dont le fond est de couleur 255 en rouge, O en vert et
0 en bleu;

2. A I'événement OnCreate de |'activité, nous ajouterons au layout rellay 9 (neuf)
Buttons disposés en 3x3 et contenant leurs numéros compris entre 1 et 9;
I'’ensemble doit étre centré verticalement et horizontalement ;

3. Chaque bouton écoute les événements de type onClick et doit, a chaque clic
disparaitre pendant une seconde.

(©2013-2014 — Farés Belhadj



Outils nécessaires
Fonctionnement d’Activity
Hierarchie des Views

Localisation
Exemple poussé

Solution - exercice 2 - 1

<?7xml version="1.0" encodin, utf-8"7>
2 <RelativeLayout xmlns:android=’’http://schemas.android.com/apk/res/android’’
xmlns:tools=’’http://schemas.android.com/tools’’
4 android:layout_width=’’match_parent’’
android:layout_height=’’match_parent’’
6 android:background=’’#FFFF0000°’’
android:padding=’’40dp’’
8 android:id=’’@+id/rellay’’>
</Relativelayout>
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Outils nécessaires
Fonctionnement d’Activity
Hierarchie des Views

Localisation
Exemple poussé

Solution - exercice 2 - 2

1  package fr.fbelhadj.hellobutton;
import android.os.Bundle;
3 import android.app.Activity;
import android.view.Window;
5  import android.widget.Button;
import android.widget.Relativelayout;
7  public class MainActivity extends Activity {

@Override
9 protected void onCreate(Bundle savedInstanceState) {
super.onCreate (savedInstanceState);
11 requestWindowFeature (Window.FEATURE_NO_TITLE);
setContentView (R.layout.activity_main);
13 RelativeLayout rl = (RelativeLayout)findViewById(R.id.rellay);
int pH[] = {RelativeLayout.ALIGN_PARENT_LEFT,
15 RelativeLayout.CENTER_HORIZONTAL, RelativeLayout.ALIGN_PARENT_RIGHT};
int pV[] = {RelativeLayout.ALIGN_PARENT_TOP,
17 RelativeLayout.CENTER_VERTICAL, RelativeLayout.ALIGN_PARENT_BOTTOM};
for(int i = 0; i < 3; i++) {
19 for(int j 0; j < 3; j++) {
Button b = new Button(getApplicationContext());
21 RelativeLayout.LayoutParams 1lp = new RelativeLayout.LayoutParams (
RelativeLayout.LayoutParams.WRAP_CONTENT,
23 RelativeLayout.LayoutParams.WRAP_CONTENT);
1p.addRule (pV[il);
25 1p.addRule (pH[j1);
b.setText ("" + (i * 3 + j + 1))
27 rl.addView(b, 1p);
}
29 ¥
¥
31 }
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Outils nécessaires
Fonctionnement d’Activity
Hierarchie des Views

Localisation
Exemple poussé

Recherche de Solution - exercice 2 - 3
Premiére étape : voir la classe AsyncTask [Asyl4].




Outils nécessaires
Fonctionnement d’Activity
Hierarchie des Views

Localisation
Exemple poussé

11

13

15

17

19

21

Recherche de Solution - exercice 2 - 3
Deuxiéme étape : ci-aprés un bout de code (dans la double boucle précédente) qui

devrait fonctionner avec des Thread mais qui finalement ne fonctionne pas. Voir
pourquoi et trouver une solution.

rl.addView(b, 1p);
b.setOnClickListener (new View.OnClickListener () {
QOverride
public void onClick(final View arg0) {
arg0.setVisibility (View.INVISIBLE);
Thread t = new Thread(new Runnable() {
QOverride
public void run() {
try {
Thread.sleep (1000);
arg0.setVisibility (View.VISIBLE);
} catch (InterruptedException e) {
// TODO Auto-generated catch block
e.printStackTrace ();

¥
b
t.start ();
}
b
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Outils nécessaires
Fonctionnement d’Activity
Hierarchie des Views

Localisation
Exemple poussé

Recherche de Solution - exercice 2 - 3
Regardons de plus prés AsyncTask [Asyl4] :

» Résumé rapide : Cette classe permet d’effectuer des opérations en tache de fond
et de passer les résultats a la tdche Ul sans avoir a manipuler le couple
Thread/Handler ;

> AsyncTask<Params, Progress, Result> est une classe abstraite pour laquelle il
faut au minimum définir les types de Params, Progress et Result ainsi que la
méthode Result doInBackground(Params... params); Ou :

> Params est le type défini pour les objets traités par cette AsyncTask;
> Progress est le type défini pour les objets indicant la progression de la tache de
fond (ie. tiche effectuée dans doInBackground);
> Result est le type défini pour le résultat émis par la tache de fond (ie. le retour de
la méthode doInBackground);
De plus AsyncTask définit d’autres méthodes callback agissant a différents stades
de I'exécution de la tache de fond. Exemple : void onPreExecute() ;
onPostExecute (Result result) ; void onProgressUpdate(Progress...
values) ;
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Outils nécessaires
Fonctionnement d’Acti
Hierarchie des Views

Localisation
Exemple poussé

10

12

14

16

18

20

22

24

Premiére vraie solution - exercice 2 - 3
emplacer la partie du code utilisant la classe Thread par un code utilisant une

dérivée de AsyncTask.

rl.addView(b, 1p);

b.setOnClickListener (new View.OnClickListener () {
QOverride
public void onClick(final View arg0) {

b

arg0.setVisibility (View.INVISIBLE);
AsyncTask<Void, Void, Void> at = new AsyncTask<Void, Void, Void>() {
@0Override
protected Void doInBackground(Void... params) {
try { Thread.sleep(1000); }
catch (InterruptedException e) {
System.err.println("Echec du Thread.sleep");

return null;
}
QOverride
protected void onPostExecute(Void result) {
super.onPostExecute (result);
arg0.setVisibility (View.VISIBLE);
}
};
at.execute ();
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Outils nécessaires
Fonctionnement d’Activity
Hierarchie des Views

Localisation
Exemple poussé

11

13

15

17

19

21

23

27

29

Deuxiéme solution - exercice 2 - 3 N L.
Version avec passage de paramétres entre la tache de fond et le processus Ul principal.

rl.addView(b, 1p);
b.setOnClickListener (new View.OnClickListener () {
@Override
public void onClick(final View arg0) {
arg0.setVisibility (View.INVISIBLE);

AsyncTask<View, Void, View> at = new AsyncTask<View, Void, View>() {
@Override
protected View doInBackground(View... params) {
assert params.length == 1;
try {

Thread.sleep (1000);

return params[0];

catch (InterruptedException e) {
System.err.println("Echec du Thread.sleep");
return null;

¥

-

¥

@Override

protected void onPostExecute(View result) {
super.onPostExecute (result);
if (result != null)
result.setVisibility (View.VISIBLE);

};
at.execute (arg0);
}
IOH
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Outils nécessaires
Fonctionnement d’Activity
Hierarchie des Views

Localisation
Exemple poussé

Exercice 3

Refaire la solution de I'exercice 1-4 en utilisant la classe AsyncTask.

Exercice 4

Partant de la solution de I'exercice 2, imaginons un jeu ou I'utilisateur doit faire
disparaitre |I'ensemble des boutons présents a I'écran avant de passer au niveau
suivant. Les niveaux seront différenciés par un nombre et un positionnement différent
des boutons ainsi qu'un temps de "réapparition" différent.
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Outils nécessaires
Fonctionnement d’Activity
Hierarchie des Views

Exercices : vues statiques/dynamiques, processus légers/concurrence

Exemple poussé

Sous la forme de TP = faire une application affichant du text (bouton ou autres)
et gérant au minimum 2 langues (ex. EN et FR).
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Outils nécessaires
Fonctionnement d’Activity
Hierarchie des Views

Exercices : vues statiques/dynamiques, processus légers/concurrence
Localisation

Téléchargement : Zoom sur Image

Récupérer I'archive ImgZoom.zip présente sur la page web du cours [Pagl3] :
extension d'une ImageView avec listeners d'événements touch permettant de zoomer
et parcourir une image en détails.




Outils nécessaires
Fonctionnement d’Activity
Hierarchie des Views

Exercices : vues statiques/dynamiques, processus légers/concurrence
Localisation

@ Android Activity.
Documentation relative a |'activity sous android.
http://developer.android.com/guide/components/activities.html, 2013.

@ AsyncTask.
Documentation relative a la classe asynctask.
http://developer.android.com/reference/android/os/AsyncTask.html,
2014.

@ Collection.
Documentation de I'interface collection.
http://docs.oracle.com/javase/6/docs/api/java/util/Collection.html,
2014.

@ Conventions d’écriture de code Java.
Code conventions for the java programming language.
http://java.sun.com/docs/codeconv/html/CodeConvTOC.doc.html, 1999.

@ Iterable.

Documentation de l'interface iterable.
http://docs.oracle.com/javase/6/docs/api/java/util/Iterable.html,
2014.

@ Iterator.
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Outils nécessaires

Fonctionnement d’Activity

Hierarchie des Views

Exercices : vues statiques/dynamiques, processus légers/concurrence

Localisation

Documentation de I'interface iterator.
http://docs.oracle.com/javase/6/docs/api/java/util/Iterator.html,
2014.

@ Page du cours.
Page web dédiée au présent support de cours.
http://www.ai.univ-paris8.fr/~amsi/CPAJAVA1314S1/, 2013.
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